



نقشبِ ختمِ نبوت  
مِلّتِ ان

رجب المرجب ۱۴۰۹ھ فروری ۱۹۸۹ء

مسلمانو!  
نفسا ذرا سلام کا راستہ  
جمہوریت نہیں تبلیغ اور جہاد  
ہے۔!

آئیے: مھجھولا ہوا سبق یاد کریں اور اپنے اسلا  
م کے نقش قدم پر چلتے ہوئے تمام کفریہ نظاموں کے  
خلاف جدوجہد کا علم بلند کریں! عالمی مجلس احرار اسلام پاکستان

کے ذمہ داری:

عالمی مجلس احرار اسلام پاکستان

شعبہ تبلیغ

تحریر و تحفظ ختم نبوت

## خدمتِ اہل وطن

انتخابات کا شور و شغب ختم ہو گیا لیکن ملک کے سیاسی اخلاق کو بلند کرنے کی سعی ہر وقت اور ہر حال میں جاری رہنی چاہیے۔ سیاستِ ملکی کا تئیں اصول اور مذہب کی جان یہ ہے کہ اپنی جان جو کھوں میں ڈال کر اہل وطن اور مخلوقِ خدا کی خدمت کی جائے۔ جس قوم کے افراد میں قربانی کی روح زیادہ ہوگی وہی معزز اور محترم ہوگی۔

نوجوان سیاسی میدان میں آنے سے پہلے یہ سوچ لیں کہ وہ قوم کے سیاسی اخلاق کو بلند کرنے کی کہاں تک قابلیت رکھتے ہیں؟ اس قابلیت کا معیار محض علم اور سرمایہ نہیں بلکہ سادار و مدارِ قربانی اور مخلوق کی خدمت کے سچے جذبے پر ہے۔ خدمت میں عظمت ہے۔ اگر ایسا کرے تو اطمینان کی دولت حاصل کر لے۔ یہ ایسی چیز ہے جو سیم و زر کے انبار سے زیادہ تسلی دیتی ہے۔

وطن کی محبت کو عشق کے درجے تک پہنچاؤ۔ عشق میں سوداگری نہیں ہو سکتی۔ وہاں لینے کی توقع چھوڑ کر سب کچھ دینا ہی پڑتا ہے۔ اس لئے اہل وطن کی خدمت میں بہترین آرزوؤں کو قربان کرنے کا ارادہ کر کے اٹھو، دُعا کرو کہ خدا ہمیں دین اور اسلام کی خدمت کا موقع دے۔ آمین !

مفتی اعجاز چوہدری افضل حق رحمۃ اللہ علیہ

# قیب ختم نبوت ﷺ

سال اشاعت: ۲، سلسلہ اشاعت: ۲

رجب المرجب: ۱۴۰۹ھ، فروری: ۱۹۸۹ء

## سرپرست اکابر:

حضرت مولانا خواجہ نجان محمد مدظلہ

مولانا محمد اعظم مدظلیق مدظلہ

مولانا حکیم محمود احمد ظفر مدظلہ

مولانا محمد عبد اللہ مدظلہ

مولانا عنایت اللہ چشتی مدظلہ

مولانا محمد عبد الرحمن مدظلہ

## مفتاویٰ فیکر:

حضرت قیسیٰ حسینی مدظلہ

سید عطاء الحسن بخاری

سید عطاء المؤمن بخاری

سید عطاء الصمیم بخاری

سید محمد کفیل بخاری

سید عبد الکبیر بخاری

سید محمد زودا لکھنوی بخاری

سید محمد ارشد بخاری

سید خالد سعود جیلانی

عبد اللطیف خالد ○ اختر جنجوا

عرفان عمر ○ محمود شاہد

قراسنین ○ بدر نسیم اصرار

# اشکارے میں

۲ دل کی بات: نئی عوامی حکومت کے کارنامے۔

سید عطار الحسن بخاری

۵ مسلمان عورت کا مقام

شیخ حبیب الرحمن بخاری

۸ فتنہ قادیانیت، غفلت ملی نگہ

۱۵ ایک شہادت: چرولا اور است دزدے

سید عطار الحسن بخاری

۱۸ رونقِ رزم: سید عطاء المؤمن بخاری سے انٹرویو

۲۱ صد فیاض کا قاتل کون؟ نئی لے سیری

۲۴ صحابہ قرآن کی نظریں، مرسد: فضل خان

زبان میری ہے بات اُن کی

۲۵ آفاغیاث الرحمن انجم

ایک ورق اپنی تاریخ سے

۲۹ دوست محمد چوہان

۳۰ ضرورتِ نبوت، حکیم محمود احمد ظفر

۳۴ تلخ و شیریں، مولانا عبدالحق چوہان

۳۹ چمن چمن آجالا۔ کاوان اصرار منزل بمنزل

مختلف شہروں میں مجلس اصرار اسلام

کے مرکزی رہنماؤں کے دورے کی مفصل رپورٹیں

۴۳ جہڑی جانور: قطعہ، قراسنین

۵۴ جلوہ بکھر گیا... نظم

۵۵ زبانِ خلق

زابطہ: ہلالِ نبوت ماہِ حجہ ۱۴۰۹ھ

ڈاڑیسی ہاشم، مہربان کالونی تان

نون نمبر ○ ۲۸۱۳

قیمت: ۲/- سالانہ ۵/۰ روپے

## نئی عوامی حکومت کے کارنامے

پلی پی پی نے حکومت پر قابض ہونے کے بعد سابقہ حکومت کی برائیاں شمار کرنے اور انہیں پریجیٹ کرنے پر تمام توانائی صرف کر دی ان برائیوں کا اجمالی خاکہ وزیراعظم نے یوں پیش کیا کہ

” ہمیں دہشت گردی، کلاشنکوف کلچر، ڈرگ مافیا اور جھوٹ دیا گیا ہے جسے ہم نے عوام کو ساتھ لے کر ہر نوع ختم کرنا ہے اور خوشبوؤں کا یہ سفر کامیاب ہو کر رہے گا۔“

لیکن دو ماہ کی حکومت نے ان عظیم برائیوں کو تو کیا ختم کرنا تھا مزید برائیوں کی سرپرستی کی جن کی تفصیل کچھ اس طرح ہے۔

- ۱۔ بے حیائی، عریانی، فحاشی اور زن و مرد کے ثقافتی اختلاف کو فریاد دیا گیا۔
  - ۲۔ جیل سے بلا امتیاز رہائی پانے والے جرائم پیشہ بدعاشوں، حرام کاروں اور کورب کاروں نے ملک میں اودھم مچا دیا۔ جرائم ڈاکر قتل، دغارت اور بھوکے دھماکوں نے سندھ سے نکل کر پنجاب، بلوچستان اور سرحد کو پھر اپنی پیٹ میں لے لیا۔
  - ۳۔ صوبائی تعصب کی دباؤ پنجاب میں بھی پیدا کی گئی۔
  - ۴۔ بلالہ میں بیگم زرداری صاحبہ کے استقبال پر ہزاروں کلاشنکوفیں ٹی وی پر دکھائی گئیں اور کلاشنکوف کلچر ختم کرنے کے لئے دہشت و وحشت کا نظارہ کیا گیا۔
  - ۵۔ پیپلز پارٹی نے ملک کے مختلف مقامات پر اپنے سیاسی مخالفین پر حملے کئے، خون خرابہ کیا اور آسپس میں بھی قتلیم ممتا ہوئے۔
  - ۶۔ ”خوشبوؤں“ کے حکومتی سفر میں عوام کے دھتکارے ہوئے افراد کو حکومت میں شامل کیا گیا۔
  - ۷۔ مرزاٹیوں اور رافضیوں کا کفر عا کر نے کے لئے ان کی تمام کامندانہ سرگرمیوں کو تحفظ منسوخ کیا گیا۔
- یہ تمام تحفے پلی پی کی حکومت نے اس حال میں قوم کو دیئے کہ آٹھویں ترمیم ابھی باقی ہے اور غلام الحق خان جیسا کاٹیاں صدر بھی موجود ہے۔ اگر خدا نخواستہ یہ ترمیم ختم ہو جاتی ہے تو پھر موجودہ وزیراعظم کے

وزیرانظم کی لرزخون نایا اور سہید، ملک مطلق العنان وزیرانظم بن جائیں گی اور پھر جو یہ کہہ کرنا چاہیں گی اس پر کوئی چیک نہ ہوگا۔ جو لوگ آٹھویں ترمیم ختم کرنا چاہتے ہیں وہ ہوش کے ناخن لیں۔ یہی موجودہ حزب اختلاف اور سنیہ و کافرانہ اتالیقینہ دونوں ہیں، اتارو ہے۔ تب ابھی لوگوں نے سنیہ کے آئین میں وزیرانظم کے بے پناہ اختیارات پر صحت نام بچھا کی ہوئی تھی مگر آج جے یو آئی، پی ڈی پی، جے پی پی اور جماعت اسلامی نام نہاد جمہوریت کی بجائے اور ضیاء دہشتی میں اندھے بھڑکے نظام مسلط اور عوام کے ترمیمی مطالبات سے دستبردار ہو کر قوم کی آنکھوں میں پھر دھول جھونک رہے ہیں اور لطف کی بات یہ ہے کہ یہ لوگ ہر دور میں مخالفت برائے مخالفت کے جاہلانہ اصول پر عمل پیرا ہیں۔ جنگ بڑھتے رہتے ہیں اور اوقات مار پر کوئی اور گروہ قابض ہو جاتا ہے۔ یہ پھر جوتے چٹختے رہ جاتے ہیں۔ ۵۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴ کے چار عبرت آموز واقعات ان کے منفی عمل پر غلطی کھینچ رہے ہیں۔ لیکن انہیں شور نہیں آیا۔ اور شاید کبھی.....

## جہادِ افغانستان:

افغانستان میں روسی سوشل سماراج کی عبرت ناک شکست پسپائی کے آخری مرحلے میں ہے اور وہ جاتے جاتے افغانستان میں ماضی کا وہی مکروہ عمل دہرانا چاہتے ہیں جو انہوں نے برلن، کوپنہاگ، وینا، ویت نام میں آزمایا ہوا ہے۔ سماراجی طاقتیں میدانِ جنگ میں ہزیمت و پسپائی کے بعد ٹیبل تقسیم کا مکروہ دھند کرتی ہیں اور صرف اس لئے کہ علاقائی لوگ اپنی پسند اور خواہش کے مطابق حکومت قائم نہ کر سکیں۔ پھر خصوصاً افغانستان میں مہلکے برداشت کیا جاسکتا ہے کہ جن بنیاد پرست مجاہدین نے روسی سماراجیوں کو ذات آمیز شکست دی ہے۔ ان بنیاد پرستوں کی اور وہ بھی مسلم بنیاد پرستوں کی تنہا حکومت وصال بننے دیں۔ انہوں نے سماراجی سازش سے کام لیتے ہوئے کئی کشیدہ تفریق سے نفع اٹھایا اور وادخان کا حساس علاقہ آفغانیوں کو جہیز میں سے دیا۔ مملکت، بلتستان میں ہونے والی کشیدہ کشیدہ جنگ اور وادخان کے ایک رافضی ریٹائرڈ جنرل کے الگ سوبر کے مطالبہ کو عملی صورت دینے کے لئے وہ ہموار کر دی اور ایک مستقل کمیٹی قائم کر دیا تاکہ پاکستان و افغانستان کے کشیدوں کو ہمیشہ کے ردِ سرد اور غداپ ایہم میں مبتلا کر دیا جائے اور یوں روسی سوشل سماراج اور سری سماراج مسلمانوں سے جہاد کے احیاء اور اپنی شکست کا طویل المیعاد انتقام لے سکیں۔ موجودہ حکومت کی مصیبت آمیز پالیسیاں اور ۲۶ سال کے بدروسی وزیر خارجہ کی پاکستان آمد ۸۰ ارب ڈالر کی پیش کش مجاہدین افغانستان اور پاکستان میں جہادِ افغانستان کے حامیوں اور

پناہ گورنمنٹ کے سیاسی مخالفوں سے۔ سیر ۹۰ کی غازی کرتی ہے جس کی مزید تائید شام میں الزواقیہ کا جریڈ کوآرڈیننگ نفرت ممبر کا وہاں طویل قیام مسمو کے فرزند ارجمند کی شام سے پاکستان و اسپیکر کی تیاریاں اور پیپلز یوتھ فورس کا قیام اور سرگرمیاں ہیں۔

نیر کا بیج کہہ رہی ہے تیری رات کا فسانہ

اللہ کرے یہ خدشات غلط ثابت ہوں مگر . . . . . پاکستان کی لیفٹ لابی اراضی لابی اور زرعی لابی کا اشتراک، گٹھ جوڑ اور تینوں کا محسوس ہونا بہتر مستقبل کی علامات برسر نہیں ہے۔ یا اللہ پاکستان اور مسلمانوں پر رحم فرما! آمین!

## عالمی مجلس احرار اسلام کے کارکن متوجہ ہوں

- کارکنان احرار جماعت کی ترقی اور تنظیم نو کیلئے علمی جدوجہد تیز کریں۔ ہر مقامی شاخ کے کارکن ہر جمعہ کو ہفتہ وار اجلاس منعقد کریں اور اجلاس کی کاروائی مرکز کو ارسال کریں تاکہ سرگرمیوں کی رپورٹ شائع کی جاسکے۔
- ہر جمعہ کو جماعت کے امتیازی نشان سرخ قمیض پہن کر یورپ کی صورت میں جمعہ پڑھنے تشریف لے جائیں۔ آپ تعداد میں تھوڑے ہی کیوں نہ ہوں لیکن اپنے وجود کا اظہار ضرور کریں۔ اگر آپ ایسا نہیں کرتے تو اپنے دل کو ٹٹولیں کہ وہاں سے یہ نکل گیا ہے؟
- ۲۰۱۲ مارچ جمہرات جمعہ کو روہ میں سالانہ شہداء اور ختم نبوت کانفرنس منعقد ہو رہی ہے۔ اس میں شرکت آپ کا ایمانی فریضہ ہے۔ کتابی گانہ دیکھیں۔ اپنے علاقہ میں زیادہ سے زیادہ شہیرا کریں۔ اور مسلمانوں کو شرکت کی دعوت دیں۔ اپنی پوری قوت کا مظاہرہ کریں اور سرخ قمیض پہن کر کانفرنس میں شریک ہوں۔ ۲ مارچ کو عرصہ تک رولڈ اپ ہیج جائیں۔

والسلام

سید عطاء المحسن بخاری  
ناظم اعلیٰ عالمی مجلس احرار اسلام پاکستان

# مسلمان عورت کا مقام

سے تعلیم رکھیں کی ہزوری تو ہے مگر  
خاتونِ خانہ ہوں وہ سبھا کی پری نہ ہوں

آج کل ہر جگہ عورتوں کے حقوق کا تذکرہ ہے: "عورت اور مرد برابر ہیں"  
"عورتوں کو مردوں کے دوش بدوش کام کرنا چاہیے۔ عورتوں کو مردوں کے برابر حقوق ملنے چاہئیں، وغیرہ وغیرہ۔"  
سچ تو یہ ہے کہ عورت جب گھر سے باہر نکلی ہے، اُسی وقت سے گھر بیرو پریشانی شروع ہوئی ہے  
اور عورت کی بیرونی سرگرمیوں کا یہ وہی بھرائی دور ہے جس میں عورت نے اپنی قابل ذکر شخصیت کو جنم نہیں  
دیا۔ اکبر الہ آبادی نے صحیح کہا تھا۔

طفل سے کیا بُو آئے ماں باپ کے الوار کی  
دودھ تو ٹپے کا ہے تعلیم ہے سہ کار کی

غنیہم شخصیتیں اب بھی جنم لے سکتی ہیں۔ گھریلو حالات اب بھی سدھر سکتے ہیں۔ شرط یہ ہے کہ عورت  
گھر واپس آ کر بچوں کی صحیح پرورش کا فریضہ اُن خطوط پر سرانجام دے۔ جن خطوطِ حیرت و حسینہ، امام اعظمؒ و امام  
مالکؒ، رازیؒ و غزالیؒ کی ماؤں نے انجام دیا تھا۔ کہ :-

نخل و فاک ڈابیاں ہوتی ہیں حدت وایاں  
چشم فلک نے آج فلک دیکھی نہیں اُن کی بھلک  
کبسنے آتی ہیں وہ غیرت سے کٹ جاتی ہیں وہ

قدرت نے عورت کو دنیا میں اہم ترین فرانس کی ادائیگی کے لئے پیدا کیا ہے۔ اگر وہ بیٹی کے روپ میں  
ہے تو اُسے چاہیے کہ وہ جیا۔ اور سادگی کا پیکر بنے۔ اپنے والدین کی عزت و ناموس کا تحفظ کرے۔ گھر کے کام  
کام میں والدین کا ہاتھ بٹائے۔ اگر عورت ایک ماں ہے تو اُس کا فرض ہے کہ وہ ایسی ماں بنے جس کی تربیت  
یا فخر اولاد پر ملک و قوم نخر کر سکے۔ اگر وہ بیوی ہے تو اُسے چاہیے کہ وہ اپنے شوہر کی وفادار بن کر رہے اپنے  
شوہر کو خلوص اور خدمت سے اپنا گرویدہ بنانے کی کوشش کرے۔

رسول پاک صلی اللہ علیہ والہ وسلم نے فرمایا "عورت جب پانچوں وقت کی نماز پڑھے اپنی آبرو کی حفاظت کرے، اپنے شوہر کو وفادار رہے۔ تو وہ جنت میں حملہ دروازے سے چاہے داخل ہو جائے۔"

"عورت کو اگر کبھی غیر مرد سے بولنے کا اتفاق ہو تو صاف سیدھے کھرے لہجے میں بات کرنی چاہیے۔ لہجے میں نزاکت اور گھلاوٹ پیدا کرے کہ سنتے والا کوئی بُرا خیال دل میں لائے۔"

"خدا پر ایمان رکھنے والی عورت کے لئے جائز نہیں کہ وہ اپنے شوہر کے گھر میں کسی ایسے شخص کو آنے کی اجازت دے۔ جس کا آنا شوہر کو ناگوار ہو اور وہ گھر سے ایسی صورت میں نکلے جب کہ اُس کا نکلنا شوہر کو ناگوار ہو اور عورت شوہر کے محلے میں کسی دوسرے کا کہنا نہ مانے۔"

حضرت اسماعیلؑ کہتے ہیں کہ ایک بار نبی صلی اللہ علیہ والہ وسلم میرے پاس سے گزرے۔ میں اپنی پڑوسن سہیلیوں کے ساتھ تھی۔ آپ نے ہمیں سلام کیا اور ارشاد فرمایا: "تم پر جن کا احسان ہے، اُن کی ناشکری سے بچو۔ تم میں کوئی ایک اپنے باپ کے سپاہیوں کی بیویوں تک بن گیا ہی نہیں رہتی ہے۔ پھر خدا اُس کو شوہر عطا فرماتا ہے پھر خدا اُس کو اولاد سے نوازتا ہے (ان تمام احسانات کے باوجود) اگر کبھی کسی بات پر شوہر سے تحفا ہوتی ہے تو کہہ اٹھتی ہے میں نے تو کبھی تمہاری طرف سے کوئی بھلائی دیکھی ہی نہیں۔"

رسول اکرم صلی اللہ علیہ والہ وسلم نے فرمایا کہ شوہروں کی غیر موجودگی میں عورتوں کے پاس نہ جاؤ کیونکہ شیطان تم میں سے کسی کے اندر خون کی طرح گردش کر رہا ہے۔

نبی صلی اللہ علیہ والہ وسلم کا فرمان ہے جو عورت خوشبو لگا کر لوگوں کے درمیان سے گزرتی ہے وہ آوارہ قسم کی عورت ہے۔

رسول پاک صلی اللہ علیہ والہ وسلم کا ارشاد ہے کہ اللہ کی لعنت اُن عورتوں پر جو لباس پہن کر کبھی منگی کی منگی رہیں۔

اسلام عورت کی عفت و عصمت کا تحفظ کرتے ہوئے یہاں تک حکم دیتا ہے کہ مردوں کو کسی اندر کے گھر میں تو کجا اپنے گھر میں بھی آواز دے کر (اجازت لے کر) داخل ہونا چاہیے۔

عورت قابلِ عزت ہے ہاں اگر وہ نیک سیرت ہے۔ عورت زندگی کے کٹھن راستوں میں ایک مخلص ساتھی ہے۔ اگر یہ دنیا آنکھ سے تو عورت اُس کی مینائی، اگر دنیا ایک بھول ہے تو عورت اُس کی خوشبو عورت کو اللہ تعالیٰ نے بزرگی عطا کی ہے کہ اس نے پیغمبروں کو جنم دیا تھا۔



ایک اچھی عورت ایک بیش بہا خزانہ ہے۔ عورت بقائے نسل انسان کی قاضی ہے۔ مسلمان عورت کی سوسائٹی اور ممالک حمیدہ کا مجموعہ ہے۔ عورت صنف نازک ہے، جس لطیف ہے، یکے کے حسن و لطافت ہے، قابل توجہ ہے۔ عورت کی طرح لوہے کی کوئی نہیں جانتا کہ ایسی بات کس طرح کی جائے۔ جو زہم اور گہری ہو۔

پھولوں کی خوشبو اور نفاہ کی رعنائی بے کیف ہوتی اگر عورت انھیں اپنی رنگینیوں سے معمور نہ کرتی۔ افسانہ جات رُوکھا سُوکھا رہ جاتا۔ خانہ زینت میں دریاں ہوتی۔ عمر برداں کی اونچے نیچے کا سفر بڑا کھن ہوتا۔ فضلے عالم میں اب خلا سارہ جاتا، اگر عورت نہ ہوتی۔ الغرض زندگی کے تقاضوں کو تکمیل کا جامہ پہنانے کے لئے عورت کا وجود ضرور ہے۔ یہ سب کچھ درمست! مگر صرف اس صورت میں جب عورت عورت ہو۔ غیر سنہ و جوانی کی ضامن ہو۔ قوم کے اخلاق کی صحیح مہمار ہو۔ عزت و ناموس مندرتہ کی وفادار ہو اور جس عورت کی توقع بے حیا اور فکر بے لگام ہو جسے عفت و عصمت کے جوہر کو باس نہ ہو جو عورت تہذیب۔ نوین گندھی ہوتی دختر مست غلام بن چکی ہو۔ جس کا مفسد اخلاق و مذہب کی حدود کو توڑنا اور جس کی زندگی ہو ولعب، امر و ذریب اور قص و سرود کے لئے وقف ہو تو ایسی عورت باعث تنگ و تن ہے۔ باپ بھائی شوہر اور قوم کے ماتھے پر دینا داغ ہے۔

جس قوم نے عورت کو ضرورت سے زیادہ آزادی دی۔ وہ کبھی نہ کبھی اپنی غلطی پر ضرور پشیمان ہوتی ہے۔ عورت کا اصل کام آئندہ نسل کی تربیت ہے۔ اس سے صرف نام و نمود کا کام لینا اس کی توہین ہے۔ قانونِ بظرت کی خلاف ورزی ہے۔ انسانی معاشرے کو درہم برہم کرنے کی افسوسناک سازش ہے۔

"تیرے چہرے پر یہ غذا بہت ہی خوب ہے لیکن

تو اس چہرے کو پرے میں چھپا لیتی تو اچھا بنتا

بہت کچھ بن کے بھی تو پھر وہی عورت کی عورت ہے

چراغِ خانہ ہی بن کر بنہ لیتی تو اچھا بنتا"

جلس احرار اسلام گلاسگو (برطانیہ) کے کارکن جناب محمد بشیر حبیب صاحب

کے والد محترم گذشتہ دنوں جیچا وطنی میں انتقال فرما گئے، اور بہادر پور میں

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاجِعُونَ ط

# اظہار تعزیت

مولانا محمد صادق رحمۃ اللہ علیہ کے فرزند مولانا محمد عباس انتقال کر گئے

حضرت مولانا سید عطاء الرحمن بخاری مدظلہ نے مرحومین کی وفات پر پیمانہ لگان سے اظہار تعزیت کیا ہے، تمام احرار لاکھنؤں باقی صفحہ: ۵۴ پر

## فِتْنَةُ قَادِيَانِيَّةِ

مرزا غلام احمد قادیانی کا شمار مسیحا کذاب و دیگر بد باطن اور گم کردہ راہ لوگوں میں ہوتا ہے، جنہوں نے گاہ بگاہے ”نبوت“ کا دعویٰ کیا اور مَنضُوب ٹھہرے۔ فرنگی استعماریت کے ”بچہ جمہور“ نے دین اسلام کی پر شکوہ عمارت میں دراڑیں ڈالنے کی اپنے طور پر ناپاک جسارت کی۔ اپنے حیل و باغ کو لاناہام سے تعبیر کیا اور درجہ بدرجہ نبوت کے منصب پر فائز ہو گیا۔

حضرت مُحَمَّد رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ کا اپنا فرمان ہے:

أَنَا خَاتَمُ النَّبِيِّينَ لَا نَبِيَّ بَعْدِي

حکیم الامت شاعر مشرق علامہ اقبال نے ایک جگہ پر اللہ تبارک تعالیٰ کی دِوَانِیَّت اور حضرت محمد رسول اللہ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَآلِهِ وَسَلَّمَ کے بارے میں ان الفاظ میں اظہار خیال کیا:

that God is One, and that Muhammad is the last of the line of those holy men who have appeared from time to time in all countries and in all ages to guide mankind to the right ways of living.

”اور خدا ایک ہے اور محمد (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) ان مقدس افراد کی قطار کے آخری فرد

ہیں جو گاہ بگاہے تمام ممالک میں، تمام زمانوں میں نوحِ انسانی کی حیات کے صحیح راستوں کی رہنمائی کے لئے ظاہر ہوئے۔“

اس (مرزا قادیانی) بدبخت نے ان برگزیدہ ہستیوں کی قطار میں زبردستی گھسنے کی کوشش کی اور حضور اکرم کے خاتم النبیین ہونے کا مطلب یوں بیان کیا:

”خاتم النبیین کے معنی یہ ہیں کہ آپ کی مہر کے بغیر کسی کی نبوت کی تصدیق نہیں ہو سکتی۔“

جب مہر لگ جاتی ہے تو کاغذ سسند ہو جاتا ہے۔ اور مصدقہ سمجھا جاتا ہے۔ اس طرح آنحضرت

کی مہر اور تصدیق جس نبوت پر نہ ہو وہ صحیح نہیں ہے۔ (مغلفات مجددیم، ص: ۲۹۰)

موت سے قریب سترہ اٹھارہ برس قبل اس پر اچانک انکشاف ہوا کہ جس مسیح ابن مریم کے آنے کی خبر دی گئی ہے

وہ تو وہ خود ہے۔ اس کا ایک سوانح نگار رقم طراز ہے :

”۱۸۹۰ء کے آخر میں اللہ تعالیٰ نے آپ پر اس کا انکشاف فرمایا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے

جس مسیح ابن مریم کے آنے کی خبر دی تھی وہ تو ہی ہے۔ پہلا مسیح آسمان پر خاکی جسم کے ساتھ ہرگز  
 زندہ نہیں بلکہ وہ دیگر انبیاء کی طرح فوت ہو چکا ہے۔“ [حیاتِ عیسیٰ، ص: ۹۸، مصنفہ عبدقادر  
 ایک اور جگہ کہتا ہے :

”مجھے اور نام بھی دیئے گئے ہیں۔ اور ہر نبی کا مجھے نام دیا گیا ہے۔ چنانچہ جو ملک ہند میں کرشن  
 نام کا ایک نبی گزرا ہے جس کو درد گوپال بھی کہتے ہیں، اُس کا نام بھی مجھے دیا گیا ہے۔ خدا تعالیٰ نے  
 بار بار میرے پر ظاہر کیا ہے کہ جو کرشن آخری زمانے میں ظاہر ہونے والا تھا وہ تو ہی ہے۔ آریوں کا  
 بادشاہ !“ (بتتہ حقیقت الوحی ص: ۲۸۵ مصنفہ مرزا غلام احمد قادیانی)

ہندوؤں کے کرشن پر ہاتھ صاف کرنے کے بعد ایک قدم اور آگے بڑھایا اور دعویٰ جبراً دیا کہ مہدی بھی میں  
 ہوں۔ کہتا ہے۔

”مسلمانوں کے تمام فرقے مہدی کے منتظر ہیں مگر مہدی تو بہر حال ایک شخص ہی ہونا تھا اور

وہ میں ہوں۔“ [تاریخ احمدیت جلد سوم ص: ۲۴۶-۲۴۷، سیرۃ المہدی ص ۱۶۹-۱۷۰]

اپنے اس دعویٰ کے بارے میں مزید کہا :

”جس مہدی کو لوگ مانتے ہیں وہ شکی ہے اور اس کی نسبت احادیث میں بہت تعارض ہے لیکن

ہمارا دعویٰ اس مہدی کا ہے جس کی نسبت کوئی شک نہیں۔“ (ملفوظات جلد ششم ص: ۲۲۳۔ مرزا غلام احمد قادیانی)

ڈاکٹر اقبالؒ نے اس ساری خرافات کو پائے حقارت سے ٹھکراتے ہوئے فرمایا :

No  
 spiritual surrender to any human being  
 after Muhammad who emancipated his  
 followers by giving them a law which  
 is realizable as arising from the very  
 core of human conscience. Theologically  
 the doctrine is that : The Socio-Political  
 organization called " Islam " is perfect and  
 eternal. No revelation the denial of which  
 entails heresy is possible after Muhammad.  
 He who claims such a revelation is a traitor  
 to Islam. (۳۰/۱۶)

”محمد (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) کے بعد کسی انسان کی روحانی اطاعت نہیں جنہوں نے اپنے پیروکاروں کو انسانی ضمیر کی گہرائی سے ابھرتا ہوا قابل عمل قانون دے کر آزاد کر دیا۔ دینی اصول ہے کہ عمرانی سیاسی ڈھانچہ جو اسلام کہلاتا ہے، کامل اور بے عیب ہے۔ کوئی الہام جس کی تردید کا لازمی نتیجہ کفر ہو، محمد (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) کے بعد ممکن نہیں۔ جو ایسے اسلام کا دعویٰ کرتا ہے وہ اسلام کا غدار ہے۔“

### خاتمہ کیوں؟

مرزا اور مرزا کے مکتے والے جو خود کو احمدی، مرزائی، قادیانی یا لاہوری بھی کہتے ہیں، اسلام کے مقدار ہیں اور مسلمانان عالم کے دشمن ہیں۔ مرزا نے ناموس نبوت پر ڈاکہ ڈالا ہے۔ وہ عقیدہ ختم نبوت کا انکار کر کے اور اسلام سے خارج ہو گیا اور اس کے پیروکار بھی مرتد ہیں۔ جہاد جیسے اسلامی حکم کی نفی کی اور وہ اپنے آقاؤں کا برصغیر پر سیاسی تسلط کے لئے معاون رہا، مسلمانوں کی پیٹھ میں ٹھہرا گھونپا اور یہ اور اس کے چیلے چانٹے کیلئے اقتدار افراگ کے مزے کھٹتے رہے۔ انگریزوں نے ۱۸۵۷ء کی جنگ آزادی میں مسلمانوں کے طرز عمل کے پیش نظر بطور خاص انہیں ظلم و ستم کا نشانہ بنایا اور ان پر عرصہ حیات تنگ کر دیا۔ اسلامیان ہند کی عربیت و ناموس، جان و مال اور دین و عہد کو نقصان پہنچانے کی غرض سے اس فتنہ کی پوری سرپرستی کی اور سیاسی فوائد حاصل کئے۔ مسلمانوں میں سے ایک بے ضمیر اور بے غیرت ٹولہ پہلے ہی اپنے انگریز آقاؤں کی خوشنودی کی خاطر اپنے ہی عوام پر ظلم ڈھارہا تھا کہ رہی یہی کسراں فتنہ نے پوری کر دی۔ مسلمان قوم میں غم و غصہ کی لہر دوڑ گئی۔ علماء کرام اور پڑھے لکھے مسلمانوں نے شدید مذمت کی اور اس کی سرکوبی کے لئے کوششیں شروع کر دیں۔ جوں جوں یہ تحریک زور پکڑتی گئی تو اس کا رد عمل بھی سامنے آنے لگا۔ ہندوؤں کے علاوہ خود مسلمانوں میں سے نام کے مسلمان تحریک کی مزاحمت پر اتر آئے اور بڑے بڑے لال بھکڑ ”دواداری“ کا درس دینے لگے تو علامہ اقبالؒ نے لکھارا اور فرمایا :

This instinctive perception of the average Muslim is in my opinion absolutely correct and has, I have no doubt, a much deeper foundation in the conscience of Indian Islam. Those who talk of toleration in a matter like this are extremely careless in using the word toleration which I fear they do not understand at all.

(P. 6)

”عام مسلمانوں کا جبلی اور اک میری رائے میں قطعاً درست ہے اور مجھے کوئی شبہ نہیں۔ ہندی

اسلام کے ضمیر میں ایک گہری بنیاد رکھتا ہے۔ وہ جو ایسے معاملہ میں رواداری کی بات کرتے ہیں۔ رواداری کا لفظ استعمال کرتے ہوئے نہایت غیر محتاط ہیں۔ مجھے اندیشہ ہے وہ اس کا مطلب ہی نہیں جانتے۔

اور آگے چل کر مزید فرمایا:

They wrongly consider this attitude as a sign of moral inferiority. They do not understand that the value of his attitude is essentially biological. (۳۰، ۶)

”وہ غلط طور پر اس رویہ کو اخلاقی محترمی کی علامت سمجھتے ہیں۔ وہ نہیں سمجھتے کہ اس رویہ کی قدر و قیمت لازماً حیاتیاتی ہے۔“

حضرت اقبالؒ نے وضاحت کرتے ہوئے مزید فرمایا:

The question of what may be called major heresy arises only when the teaching of a thinker or a reformer affects the frontiers of the faith of Islam. Unfortunately this question does arise in connection with the teachings of Qadianism. (۴، ۱۵۰)

”ایسا سوال، جسے بڑی بدعت کہہ لیجیے صرف اس وقت پیدا ہوتا ہے جب کسی مفکر یا مصلح کی تعلیمات، اسلام کی ایمانی سرسبزوں کو متاثر کرتی ہیں۔ بد قسمتی سے قادیانیت کی تعلیمات کے ضمن میں یہ سوال پیدا ہوتا ہے۔“

خاتمہ کیسے؟ :

پاک و ہند کے علماء کرام نے اس فتنہ کا پوری طرح محاسبہ کیا۔ پوری جرات و قوت سے جگہ جگہ، گاؤں گاؤں قریہ قریہ پھیل کر اس فتنہ نبیہ کے متعلق مسلمان قوم کو بتایا۔ اود ۱۹۱۶ء میں امرتسر میں آنجنابی مرزا غلام قادیانی کے بیٹے مرزا بشیر کی تقریر کے دوران کھڑے ہو کر سوال کیا گیا۔ سوال کرنے والی شخصیت امیر شریعت سید عطاء اللہ شاہ بخاریؒ کی تھی۔ مرزا بشیر تقریر اودھری چھوڑ کر بھاگ کھڑا ہوا۔ حضرت امیر شریعتؒ نے وہیں تقریر کی اور عوام کو مرزا میوں کے عوام سے آگاہ کیا۔ رفتہ رفتہ تحریک جو پکڑتی چلی گئی۔ مجلس احرار اسلام نے پہلی بار قادیان میں اپنے شعبہ تبلیغ ”تحریک تحفظ ختم نبوت“ کا دفتر قائم کیا۔ حضرت امیر شریعتؒ نے وہیں تقریر کی اور عوام کو مرزا میوں کے عوام سے آگاہ کیا۔ رفتہ رفتہ تحریک تحفظ ختم نبوت آگے بڑھی۔ حضرت امیر شریعتؒ کے علاوہ جن اکابر نے اس نیک کام میں معاونت کی ان میں سے چند اسماء گرامی یہ ہیں۔ حضرت شاہ عبدالعادر زائے پوریؒ، حضرت علامہ محمد نواز شاہ

کاشمیری، چودھری افضل حق، مولانا حبیب الرحمن، مولانا مظہر علی انظر، مولانا ظفر علی خان، مولانا محمد داؤد غزنوی، مولانا گل شیر خان، مولانا احسن عثمانی، مولانا غلام غوث ہزاروی، مولانا عبدالقیوم پوپلانی، ماسٹر تاج الدین، شیخ حسام الدین، مولانا مفتی کنایت اللہ، مولانا احمد سعید دہلوی، مولانا ابوالوفاء شاہ جہان پوری، مولانا ابوالقاسم، مولانا نقار اللہ، مولانا قاضی احسان احمد، خواجہ عبدالرحیم عاجز، آغا شورش کاشمیری، علامہ عبدالرشید نسیم، مولانا عبدالرحمن میانوی، مولانا محمد حیات، مولانا عنایت اللہ حسینی، لعل حسین اختر، مولانا عبدالکریم مہابد، اور مولانا بلگرام ہزاروی کے علاوہ دیگر سینکڑوں علماء و فضلاء نے ناموس نبوت کے تحفظ کے لئے دن رات تبلیغی دُورے کئے اور دُور راز کے عوام اناس کو قادیانیت کے زہر ناک پروپیگنڈے کا شکار ہونے سے بچالیا۔ اللہ تعالیٰ ان سب پر اپنی رحمتیں نازل فرمائے، آمین (تحریک تحفظ ختم نبوت جدوجہد احرار کے پس منظر میں، مرتبہ: سید کفیل بخاری)

مرزائیت کا پروپیگنڈا تا مؤثر اور خوفناک تھا کہ اعلیٰ تعلیم یافتہ مسلمان تک اس کا شکار ہونے لگے تھے کہ ان کا بر کی کوششوں سے انہیں جہنم کا ایندھن بننے سے بچالیا گیا۔ لگ بھگ ۱۹۳۰ء میں آنجنابی مرزا بشیر نے کشمیر کو مرزائی سٹیٹ بنانے کی خاطر ایک کشمیر کمیٹی تشکیل دی جس کا وہ خود صدر بنا اور علامہ کو اس کا سیکرٹری بنایا اور یہ قادیانیوں کی بڑی گہری اور گھناؤنی سازش تھی۔ حضرت علامہ محمد انور شاہ کاشمیری، حضرت امیر شریعت، چودھری افضل حق اور مولانا حبیب الرحمن لکھنؤ نے اقبال سے مسلسل ملاقاتیں کیں اور انہیں مرزائیت کے خطرناک عزائم سے آگاہ کیا۔ ختم نبوت کے حساس اور نازک مضمون پر علمی گفتگو کے بعد بالآخر اقبال نے کشمیر کمیٹی سے استعفیٰ دیدیا اور اپنے نظریات سے توبہ کر کے انگریزی میں ایک مقالہ تحریر فرمایا۔ جس نے مرزائیت کے باطل نظریات کا قلع قمع کرنے میں بڑا اہم کام سر انجام دیا۔ کیونکہ پڑھا لکھا مسلمان آج کی طرح اُس وقت بھی علماء کے منتشرہ درویشے پر ناک بھوں چڑھاتا تھا اور فقہ قادیانیت کو ذی زیادہ اہمیت نہیں دیتا تھا مگر علامہ اقبال نے اس طبقہ کو مخاطب کر کے اتنا مفصل اور ایمان افروز مقالہ تحریر کیا کہ ہرزائی جو ہندوستان بھر میں "تبلیغ" کے نام پر اودھم مچا رہے تھے، دب گئے اور یہ حضرت امیر شریعت کی بہت بڑی کامیابی تھی (کیونکہ عام آدمی اپنے نظریات سے دُوسروں کو کم متاثر کر سکتا ہے جبکہ پڑھا لکھا شخص زیادہ متاثر کرتا ہے اور پھر پڑھا لکھا شخص علامہ اقبال کا سادانا، مینا جو اپنی شاعری سے پہلے ہی ہندوستان کے مسلمانوں کو بہت متاثر کرتا تھا۔ اس کا تعاون حاصل ہو جانا بلاشبہ ایک تاریخی کامیابی تھی۔ حضرت امیر شریعت نے حضرت اقبال کو حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے انفعالیات سے بچ کر اقبال کے ساتھ ساتھ مسلمانان عالم پر بھی بہت بڑا احسان کیا)۔ آخر کار اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے تحریک تحفظ ختم نبوت کے پروانوں کا سرخ اور پورتر خون ریز

نہیں گیا۔ ان جہیلوں نے اپنے خونِ حق سے شیعہ ختمِ نبوت کو فروزاں رکھا۔ مملکتِ خدا وادِ پاکستان میں سابق وزیرِ اعظم پاکستان جناب ذوالفقار علی بھٹو مرحوم کو قومی اسمبلی سے باقاعدہ قانون پاس کرنے کے بعد ”مرزائی، احمدی، قادیانی اور لاہوری“ یعنی پوری جماعتِ احمدیہ کے افراد کو غیر مسلم اور کافر اقلیت قرار دینے کا شرفِ خاص حاصل ہوا۔ صرف یہی ایک کارنامہ اُن کی نجات کے لئے بہت کافی ہے۔ اقبال نے فرمایا تھا :

It is true that when a person declared to be holding heretical doctrines threatens the existing social order an independent Muslim state will certainly take action ; but in such a case the action of the state will be determined more by political considerations than by purely religious ones. (۱۹۶۰ء)

”یہ صحیح ہے کہ جب کوئی شخص کفر یا عقائد رکھتے ہوئے پہلے سے موجودہ معاشرتی ترتیب کو دھکی دیتا ہے تو ایک خود مختار مسلمان ریاست یقینی طور پر کاروائی کریگی مگر ایسی صورت میں ریاست کی کاروائی خالصتاً مذہبی انداز کی بجائے سیاسی لحاظ سے زیادہ مقصدی ہوگی۔“

خدا نے بزرگ و برتر کا لاکھ لاکھ شکر ہے کہ حکومت پاکستان نے ۱۹۸۴ء میں ”امناحِ قادیانیت آرڈیننس“ نافذ کر کے ضابطہ فوجداری میں ترمیم کر دی گئی جس کے تحت اب یہ جہنمی مخلوق قادیانی، اسلامی شاعر کسی بھی صورت میں برگزہ استعمال نہیں کر سکتے۔ وفاقی شرعی عدالت نے اپنے ایک فیصلے میں سارے ابہام ختم کر دیئے۔ کیونکہ قبل ازیں اعلیٰ عدالتوں میں سیکولر ذہنیت کا مظاہرہ کرتے ہوئے دکنار صاحبان اور بیچ صاحبان ان مردودوں کو NON MUSLIM OR NOT MUSLIM کی اصطلاح کا سہارا لے کر قانون کے شکنجے سے صاف بچائے جاتے تھے۔ وفاقی شرعی عدالت نے وہ الفاظ استعمال کئے کہ جن کے ادا کرنے کے ”جرمِ عظیم“ میں ۱۹۵۳ء میں مسلمان خاک و خون میں کھلتے رہے :

”مرزا غلام احمد قادیانی جھوٹا، دھوکے باز، بے ایمان اور کافر تھا۔“  
 اصرار جہیلوں اور عام مسلمانوں کی ساتھ سال طویل جدوجہد مسلسل کا ثمر یہ ہے کہ :  
 ۱ : مرزائی قانونی طور پر مستقل ساتویں کافر اقلیت میں شمار ہوئے۔

۲: مرزائی اسلامی شعائر و اصطلاحات استعمال نہیں کر سکتے۔

(یعنی مسجد، آذان، کلمہ، نماز، رسول، صحابی، امیر المؤمنین اور ائمہ المؤمنین جیسی مقدس

اور پاکیزہ اسلامی اصطلاحات اپنی کافرانہ رسوم وغیرہ کے لئے استعمال نہیں کر سکتے۔)

فقہ قادیانیت کے مسلسل محاسبہ سے اب مرزا طاہر خرفروہ ہو کر اپنے آقاؤں کے پاس بیٹھ کر زہرا گل رہا ہے اور ساری دنیا میں پروپیگنڈہ کر رہا ہے کہ پاکستان میں قادیانیوں پر ستم توڑے جا رہے ہیں اور یہ کہ ان پر عرصہ حیات تنگ کیا جا رہا ہے۔ حالانکہ واقعہ یہ ہے کہ یہ تمام الزامات جھوٹ کا پلندہ ہیں۔

ہمارے کرنے کا کام یہ ہے کہ وہ علم تحفظ ختم نبوت، جدتِ کلمت امیر شریعت نے لہرایا تھا وہ گرنے نہ پائے۔ پہلے سے زیادہ شد و مد سے اس فقہ کو جڑ سے اکھاڑ پھینکنے کے لئے پوری توانائیاں صرف کر دیں اور عوام میں سیاسی بیداری پیدا کریں کیونکہ اس سیاسی بیداری کی وجہ سے ہی قادیانی اپنے ناپاک عزائم میں پوری طرح ناکام رہیں گے۔ آخر میں علامہ اقبال کے مقالے سے اقتباس پیش کر کے اپنی بات ختم کرنا ہوں، جو اسی سیاسی بیداری کے لئے فرمائے ہیں:

It is equally obvious that the Qadianis, too, feel nervous by the political awakening of the Indian Muslims, because they feel that the rise in political prestige of the Indian Muslims is sure to defeat their designs to carve out from the Ummat of the Arabian Prophet a new Ummat for the Indian Prophet.

”یہ بالکل واضح ہے کہ قادیانی ہندی مسلمانوں کی سیاسی بے داری پر متوجس ہیں کیونکہ وہ محسوس کرتے ہیں کہ ہندی مسلمانوں کی سیاسی توقیر میں اضافہ سے عربی پیغمبر کی امت سے، ہندی پیغمبر کے لئے ایک نئی امت نکال لینے کے ان کے عزائم کی شکست یقینی ہے۔“

## لاہور میں نقیب ختم نبوت کے ایجنٹ

سٹی پی بی کیشنز، سنز مارکیٹ اردو بازار، جہاں نقیب ختم نبوت

کے علاوہ دیگر دینی، ادبی اور تاریخی کتب بھی دستیاب ہیں۔ ۱



# چہ در اور است ذرے.....؟

قوموں کے عروج و زوال کے اسباب و عوامل جنہرانی اور تاریخی اعتبار سے کچھ بھی ہوں مگر ایک بندہ مومن کے نزدیک اس کے سما اور کچھ نہیں کہ جب بھی قوموں اور قوموں کے مذہبی، سیاسی اور سماجی ڈیروں نے الہامی دین اور انبیاء کرام علیہم السلام کو جھٹلایا، ان کی امانت کا، ان کی ایڈیشن کو مکمل تعاون کا یقین دلایا، اور انبیاء کے ساتھ منافقانہ روش اختیار کی تو قومیں صغر ہوتی سے نیست و نابود ہو گئیں۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا: **وَمَا ظَلَمْنَاهُمْ وَ لَكِن ظَلَمُوا انْفُسَهُمْ** "ہم نے ان پر ظلم نہیں کیا لیکن انھوں نے اپنے آپ پر خود ظلم کیا"؛ گویا ظلم زوال و نجات، ذلت اور اوبار کا بنیادی سبب ہے۔ ظلم عقائد میں ہوا یا اعمال میں۔ حقوق اللہ اور حقوق العباد میں ظالمانہ رویے قوموں کو ہلاکت کے غار میں دھکیل دیتے ہیں۔ گزشتہ دہائی اور موجودہ دہائی میں دینی حلقوں میں زوال نے ڈیرے جاملے ہیں، خود سری اسرکشی نے حلقہ سازی اور گروہ بندی کو تقویت دی اور لوگوں نے اپنی اپنی خود ساختہ مذہبی تعبیروں کے زریعہ عوام کو بھیڑوں کا گلہ سمجھ کر اپنی اپنی بھیڑی بانٹ میں اور دیوبندیوں کے جھرمٹ میں راجہ زائد بن کے سب سے بڑھ سے بیٹھے ہیں اور ستم بالائے ستم یہ کہ اپنی حالت پر قانع ہیں.... اس گروہ بندی و حلقہ سازی میں اس دہائی کے ایک بروج مولوی نے کمال کر دیا۔ اس نے اپنے سوا ساری اہمیت کو مشرک کہنا شروع کر دیا، اس کی سرپرستی میں گجرات کے ایک بزرگ نے کمر کس ل اور پھر تو سہی بھلی، ان کا حلقہ ادارت توجید کے مسکو میں غیر مقلد بھائیوں سے بھی سبقت لے جانے کا فخر میں ہے۔ ان کے نزدیک ہر وہ آدمی مشرک ہے جو حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کو موت کے بعد قبر میں زندہ مانتا ہے اور وہ شخص بھی جو حضور علیہ السلام کے سماع بعد الموت کا قائل ہے اور مذکورہ بروج مولوی اور گجرات کے بزرگ نے تو یہاں تک زبان درازی کی کہ وہاں موریوں میں جو آپ (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) درود سنتے ہیں یا قبر میں ان کا جسد اطہر پتھر کا مانند ہے، روح کا جسم کے ساتھ کوئی حلق نہیں، گجرات بزرگ تو فرمانے ہیں کہ ایسے لوگ ورت کلاس دھوٹے مچھے کے مشرک ہیں۔

علاوہ اعلیٰ مرگیاں ہے انھیں کی کہیئے

اس سلسلہ میں کا لوالا شیع ڈیرہ غازیجان کے ایک صاحب نے حضرت امیر شریعت رحمۃ اللہ کو بھی انہی گجراتی بزرگ کے زمرہ میں شمار کیا ہے۔ انھوں نے شاہ جی کی تقریروں کے اقتباسات دائیں بائیں سے چن کر تلمیذ کر کے شائع کئے اور اس میں شاہ جی رحمۃ اللہ کو گجراتی بزرگ کے پیش رو مولانا غلام اللہ خاں مرحوم کا جمنو ثابت کرنے کی

بے جان وہ روح کوشش کی ہے۔ حقیقت اس کی کیا ہے، انھوں نے یہ جاننے کی ہرگز کوشش نہ کی کیونکہ ان کا فکری و قلبی رجحان بھی اسی طرف تھا، اس لئے شاہ جی مرحوم کو بھی طوط کر دیا.... حالانکہ ہم چار بھائی، بہاری والدہ ہمارا ہمیشہ اپنے والد مرحوم کے عقائد، اعمال، عبادات، معاملات اور معاشرتی و سماجی رویوں کے شاہد، سامع اور وارث زندہ ہیں مگر

چہ دلاورست دزدے کہ کھف چرانغ دارد

میں نے میسوں تبلیغی سفروں میں لوگوں کے اس سوال کا ٹالنا لکھا کہ کوالا کے جیبانی شیخ صاحب نے جو کچھ لکھا ہے اس کے وہ خود ذمہ دار ہیں، دنیا میں بھی اور عقبی میں بھی انہی سے پوچھئے۔

لیکن اب ایک جھگڑ کے بزرگ نے شیخ صاحب مذکورہ کی بڑی شیخ صاحب کے حوالے کے پطہ پر پیش کیا اور ہمارے والد رحمہ اللہ کے مسلک میں تضاد ثابت کرنے کی کوشش کی۔ بروج شیخ، گجراتی و جینگوی بزرگوں کا حلقہ ادارت ملاحظہ فرمائے، کہ حضرت والد صاحب رحمہ اللہ نے ۱۹۵۷ء میں مولانا اذفاق حسین قاسمی کا ایک مضمون مسند حلیہ لہی پمفلٹ کی صورت میں شائع کیا وہ رسالہ بہت مقبول ہوا دو تین بار چھپا اور لوگوں نے ہاتھوں ہاتھ لیا۔ بات آئی گئی پھر ۱۹۵۶ء میں گجرات کے بزرگ مدرسہ خیر المدارس کے جلسہ میں آئے تو انھوں نے اس موضوع پر توجہ اظہار کرنا تھا کیا ان شخصیات کو بھی خوب تارا۔

حضرت الاستاذ مولانا خیر محمد صاحب رحمہ اللہ نے آگے بڑھ کر مذکورہ گجراتی بزرگ کو مایک سے کہنے کی ہٹا دیا، پھر مولانا نے اس مسئلہ کی توضیح و تردید کے لئے مولانا محمد علی جالندھری مرحوم کو مامور کیا، خوب متفقہ فیضیت ہوئی ایک مغل میں اس بزرگ نے مولانا محمد علی مرحوم کو زندہ دار و نظیر بھی رسید کر دیا.... کمال علم و استدلال سے محروم بزرگ نے.... دلیل کے طمانچہ کی بجائے بے دلیل بھاری بھر کم ہتھیرے سے مسند سمجھانے کی "عالمانہ" کوشش کی۔ والد صاحب رحمہ اللہ نے اس مسئلہ کو جہنمی پر دو گرام بنا کر قریب قریب سنی سنی ڈونڈی پیٹنے کی زبردست مخالفت کی مگر....

حضرت علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بڑی جاکھ روح سے جہان تعلق کی بنیاد پر تھا ہی تھے، انھوں نے کبھی بھی اس بد تمیزی کی تائید نہیں کی کہ حضرت علیہ السلام کا جہاں قریب روح کے تعلق کے بغیر پڑا ہوا ہے، بلکہ وہ تو فرمایا کرتے تھے۔

"لے کاش میں بیمار نہ ہوتا تو چاروں سے کراچی کا ایک

دورہ ان کی موت کے لئے کافی ہوتا"

حضرت امیر شریعت رحمہ اللہ کی اولاد کا بھی یہی عقیدہ ہے کہ تمام انبیاء اپنی اپنی قبروں میں روح کے تعلق کے ساتھ زندہ ہیں، یہی بڑی حیات ہے جس کا کسی کو بھی ادراک نہیں ہے، انبیاء کی بڑی حیات کا ادراک کیونکر ہو سکتا ہے

جبکہ ان سے تیسرے سب کے انسانی مشہد، یہی بڑی حیات کا شعور اور الہ، پورے کائنات میں سب سے زیادہ حاصل ہے۔  
 میں ہزاروں مرتبہ انہیں تہاد حق پرستوں کو کہا ہے کہ بزرگی حیات کا شعور تو بڑی دور کو، ات ہے، آپ لوگ  
 دنیا کی بات نہ، کا شعور نہیں رکھتے اور اگر آپ کو شعور ہے تو یہ ان اثر یا کھو اور سمجھاؤ کہ دنیا کی حیات، کیسے ہے۔  
 اسباب حیات کیا ہیں؟ مطلق حیات کیا ہے؟ کیا حیات اسباب کے بغیر حاصل ہو سکتی ہے یا نہ؟ یا کیا  
 صرف اسباب کے تحت ہے؟

اس کے علاوہ حیات کی کتنی قسمیں ہیں، دنیاویہ حیات میں حیرانہ، نباتات، جمادات شریک ہیں یا نہیں؟  
 اگر شریک نہیں تو ان سب کی الگ الگ حیات کیسی ہے، جمادات کی حیات کیا ہوتی ہے، وغیرہ وغیرہ، ایک مثال  
 سلسلے جانیات کا، آج کل تراکشافات کی بھرمار ہے، کائنات کے سرسبزہ راز اللہ کی نعمت کے  
 ماتحت کھول رہا ہے اور دریافت کی جستجو سے نکل کر اپنے اور شناسائی کے ساحل مراد پر اترنے والا ہے آپ  
 ہیں کچھ توجہ فرمائیے مگر ایک موت آسا سکون، ان پر لانا ہے، گزشتہ دنوں ایک صاحب جو اسی مسک سے منسلک تھے  
 فرمانے لگے کہ سوزیہ جیسا سماں تک درو کیسے پہنچتا ہے، وہاں تو چاروں طرف بہت مولیٰ مولیٰ دیواریں ہیں بلکہ  
 نورالعین زنگی کے جہد کی سبب پتلی دیواریں ہیں، میں نے ان صاحب سے عرض کیا کہ جب آپ کے بوج اور  
 گھرائی بزرگ، رست کے ہیٹ جبروں میں جانے لگیں تو انھیں وہے یا دھاتوں کے کٹے جس میں بند کریں اگر تو زشتہ  
 ان کی رست نکل کر لے گی تو ان لینا کہ درو تو بر سواری میں پہنچ جاتا ہے اور اگر زشتہ اس نولہ، یا دھاتوں سے  
 بنے ہوتے عندئذ میں سے مناسے بزرگ، کی ریح نکال سکتا ہوں ہارا اور تم جیتے ویسے کی عقل میں بارے، آگنی پھری  
 نے اس کے سامنے یہ آیت پڑھی: **اِنَّ مَا كُنْتُمْ تَدْعُو لَكُمْ هُمُ الْمَوْتُ وَلَكُمْ فِي سُرَّتٍ مَّسْجِدَةٌ**

اللہ کو منونے لوگ اس کی توحید کو دکھانے کے لئے یہ کہاں کھا ہوا ہے کہ انبیاء کی شخصیت سے متعلق مرقی  
 لب و لہجہ اختیار کیا جائے مگر یہ ہفتہ جواب گجرات، بزرگ کی دلایت میں، میں دیکھ رہا ہے، اس قدر بزرگ ہے  
 اور زبان بک رہا ہے کہ سننے والا کسی بزرگ اقدام کے لئے بے اختیار ہو جاتا ہے پھر ان کے تر کش توڑا سے وہ وہ  
 تیرا لگتے ہیں کو، **ناوک نے تیرے حیدر پھوڑا زمانے میں**  
**ترپے ہے مرغ قلدنا آستینے میں:**

یہاں ہمہ ان سے ہماری گزارش یہ ہے کہ آپ لوگ اپنا تر مسک بھی چاہے اپنے سے کہیں مگر انبیاء کو ہم علیہ السلام خصوصاً حضور  
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات قدسیہ کے بارہ میں اپنا لب و لہجہ انہوں جیسا کہیں اور اہمیت کو مشترک کہنا پھوڑی دور نہ نکلم کچھ بولے گا،  
 مانو نہ مانو جان جہاں اختیار ہے

# اسلام اور لیبرلزم

## پاکستان کا تشخص سیکولر ملک کی حیثیت سے ابھارا جا رہا ہے

مجلس احرار اسلام کے نائب صدر سید عطاء المؤمن بخاری سے انٹرویو



### ملاقات امجدی بیٹری

ملک کی حیثیت اختیار کر گیا ہے۔ اسے کسی طرح کی تادیل کے ذریعے بھی جمہوریت یا عوام کا فیصلہ کہا جائے مگر یہ اللہ اور اس کے رسول کے احکامات کی سنگین خلاف ورزی اور اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کے احکامات سے کھلی بغاوت ہے۔ بے نظیر عسکر کے وزیر اعظم بننے کے بعد پاکستان اسلامی نوے یعنی "پاکستان کا مطلب کیا لا الہ الا اللہ الا پاکستان نہیں رہا، کیونکہ جب آپ پاکستان کو اسلامی جمہوریہ پاکستان کہیں گے تو اس کا مطلب یہ ہوگا کہ اس پاکستان میں اللہ تعالیٰ کے احکامات اور سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم راجح ہے اور اگر راجح نہیں تو اس کی خلاف ورزی بھی نہیں ہے، لیکن اسلامی احکامات کی اس طرح سے خلاف ورزی سے منسلک پاکستان کا اسلامی تشخص ختم ہو کر رہ گیا ہے اور

سید عطاء المؤمن بخاری مجلس احرار کے مرکزی رہنما ہیں۔ تحفظ ختم نبوت کے لئے ان کی جدوجہد روز بروز روشن کی طرح عیاں ہے۔ علمی قابلیت، قومی اور بین الاقوامی مسائل پر ان کا نقطہ نظر ہمیشہ سے واضح رہا ہے۔ راقم کو یہ شرف حاصل ہے کہ جب بھی شاہ جی تشریف لاتے ہیں، شرف نیاز بخشے ہیں۔ اس مرتبہ انہیں یہ شکایت تھی کہ اخبارات موجودہ حالات میں ہمارا نقطہ نظر شائع نہیں کر رہے۔ ان کی اس بات سے ہمیں اختلاف تھا۔ ہمارا نقطہ نظر یہ تھا کہ "بکجیر نے ہمیشہ علم و حق کہنے میں کسی سے دود عاریت نہیں کی۔ چنانچہ آپ کی گفتگو بھی بے غرضی اور اشاعت کے مرحلے سے گزرے گی اور آپ کا موقف من و عن شان ہوگا۔" احرار بائوس "خان پور میں ان سے جو مختصر ملاقات ہوئی آئیے آپ بھی اس میں شریک ہو جائیے۔ اس موقع پر احرار کے مرکزی عبد یار ان مولانا عبدالحق بدری، احرار حافظ محمد اکبر اور عبد القادر ڈاٹر بھی موجود تھے۔ اس سے موجودہ حالات اور تشکیل حکومت پر آپ کا نقطہ نظر کیسے؟



اس کی بنیادی وجہ اسلامی قوتوں کی آپس میں محاذ آرائی ہے جو جماعتیں اسلامی کوٹاتی ہیں، ان کے آپس میں ٹکراؤ اور

ج۔ یہ ملک میں انتخابات میں اور انتخابات کے بعد جو کچھ ہوا ہے اسے آپ مغرورانہ انداز میں نہ کہہ سکتے ہیں۔ جمہوریت بھی کسی حد تک کہہ لیجئے لیکن ذہن لفظ نگاہ سے اسلامی تشخص ختم ہو چکا ہے۔ بے نظیر عسکر کو وزیر اعظم نامزد کرنے سے پاکستان کا تشخص ایک سیکولر

انتظار نہ قوم و ملک کو یہ دن دکلا یا ہے کہ جو ماہ ۱۲  
 کے نام پر معرض وجود میں آیا تھا۔ اس میں کھیلے عام اللہ  
 کے دین سے بغاوت ہو رہی ہے۔ پہلی پارٹی کا پورا  
 پروگرام اور مشورہ کھیلے طور پر سیکور ہے۔ اس سٹیڈی ابا ان  
 سٹیڈیہ توقع عبث ہے کہ وہ دین اسلام کے لئے کچھ کریں۔  
 ماضی شاہد ہے کہ پیپلز پارٹی کی جو اداکاری کی وجہ  
 سے ملک دولت ہوا اور مشرقی پاکستان کو بنگلہ دیش  
 بنوایا گیا۔ یہ باتیں ظاہر کرتی ہیں کہ پیپلز پارٹی کے اہلکار  
 سے کسی بھی اور بھی صورت حال کی توقع نہیں ہو سکتی۔ اب  
 آپ دیکھ لیں ہزاروں خاتونوں، غنڈوں اور بدعاشوں  
 کو سیاسی قیدی کارنگ دیکر دکھا دیا گیا۔ یہی لوگ  
 ماضی میں پاکستان کو نقصان پہنچانے کے ذریعے تھے  
 یہ لوگ قتل، تخریب کاری، بلیک ڈکینٹ جیسے سنگین  
 مقدمات میں ملوث تھے، انہیں سیاسی قیدی کہا، عجیب ہے  
 کہ جس سے پیپلز پارٹی کے غرائف کھل کر سامنے آجاتے  
 ہیں۔ یہ بات سب کو معلوم ہے کہ نظریہ جھوٹا سب کچھ  
 اپنے بھائی مرزا علی جھوٹو کو پاکستان لاسٹ کی ڈگری ہے  
 تاکہ اسے پارٹی کا پبلیٹن بنا جائے۔ مرزا علی جھوٹو کی جگہ  
 کے مقدمہ میں سزا یافتہ ہے اور اس کی وجہ سے طارق رحم  
 کا قتل ہوا۔ بدنام زمانہ دہشت گرد تنظیم الذوالفقار  
 کے ممبران رہا ہو چکے ہیں۔ حالات کا بھلا طور پر یہ کہہ رہے  
 ہیں آئندہ کیا ہونے والا ہے۔ لیکن نظریہ جھوٹو کے افہام و تفہیم  
 کے بیانات بس چند روز رہیں اور جیسے ہی انہوں نے  
 احتجاج کمپوٹا انوفام و تفہیم و رواداری کے تمام دعوے  
 دھرے رہ جائیں گے۔

نہیں ہیں جو ہر دو ہے۔ اسلام میں۔ بس ہے۔  
 ہے۔ لیکن میں نے دیکھا ہے کہ مساجد میں خطیب اور  
 مولوی ابھی تک فروعی اختلاف میں اس شدت سے  
 ملوث ہیں، کہ علماء کو اب ان سے محبت نہیں رہی۔ دور  
 ماضیہ ہے کہ عملائے دین نے جو کہ اصل میں غریب اور  
 متوسط طبقہ کی نمائندگی کرتے ہیں، ماسٹری اور ایسی ایڈو  
 کٹوریٹوں کو بنا چھوڑ دی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ لادینی عناصر  
 چاہتے ہیں کہ علماء کی اس فطرت کے پیش نظر اب علماء کو  
 دعا، امامت اور نماز جنازہ تک محدود کر دیا جائے۔  
 اگر دینی جماعتوں نے اس طرف توجہ نہ دی تو پھر عالم  
 کا مقام پتہ کے کان میں اذان دینے اور مردے پہلنے  
 تک محدود ہو جائے گا۔

س: ایک بات یہ کہی جاتی ہے کہ پیپلز پارٹی کے اقتدار  
 سنبھالنے کے بعد نادیمایوں کی سرگرمیاں تیز ہو گئی ہیں؟  
 ج: یہ بات واقف درست ہے۔ مرزا یوں کی سرگرمیاں  
 ۲۹ مئی کے بعد اچانک تیز ہو گئی تھیں۔ اور سب اہلہ کا نام  
 ہزار بج دے کر ان مسائل کو اٹھایا جا رہا تھا جو کہ بہت  
 پہلے ختم ہو چکے تھے۔ آپ مرزا علی ہاں ۱۲ اگست کی تقریر  
 دیکھیں جس میں اس نے واضح الفاظ میں کہا کہ میں جسٹس  
 حیدر الحق کو یہ اطلاع دے رہا ہوں کہ اس پر بہت بھانک  
 عذاب آئے والا ہے۔ اور ۱۱ اگست کو حیدر الحق شہید کی  
 شہادت کا سانچہ رونما ہوا۔ پیپلز پارٹی کی موجودہ کابینہ  
 باقاعدہ ایک پلاننگ کے تحت ہے۔ اس پر تمام انہوں کا عمل  
 تعاون انہیں حاصل ہے۔ پھر نسیم احمد سابق جسٹس  
 اطلاعات، ۲۵، ۲۶ اکتوبر کو پاکستان آئے اور باقاعدہ  
 پیپلز پارٹی کی امداد کی پیپلز پارٹی کے برسر اقتدار آتے  
 ہی ان کی سرگرمیاں نظر آئیں۔ حد تک بڑھ گئی ہیں۔ روزنامہ  
 الفضل کی اشاعت، سالانہ جلسہ کرانے کا اعلان اور  
 ممبرانہ جسٹس وغیرہ ان بات کی تہذیب ہے کہ پیپلز  
 پارٹی کے اقتدار کو وہ اپنے لیے نہ چاہتے تھے۔ یہی وجہ ہے  
 کہ انہوں نے پیپلز پارٹی کی امداد کو روکنا چاہا ہے کہ آئین  
 کی دفعہ ۲۹۸ کے تحت نادیمایوں کو اپنے مذہب  
 کو اسلام سے تعلق رکھنے اور تبلیغ کرنے کی اجازت نہیں ہے

اور گزشتہ چار دنوں سے بیٹھے کرنے کی بھی اجازت نہیں ہے۔ یہ بات دوست کے نام میں ہونی چاہیے کہ کیا کوئی میں پر اس بات کو ثابت کر سکتا ہے کہ اسے ایک نہیں سمجھا رہی ہے۔ تو نماز بھی پڑھنے سے کیا پھیل پارہا۔



صاف دہشتی میں نماز پڑھنے کی مانند کسی کی حکومت کو اس نازک مسئلہ کا احساس نہیں ہے۔ تم نبوت کے مسئلہ پر مسلمان بڑا نازک احساس رکھتے ہیں۔ اب مارشل لا کے تحت، ان سیاسی قیدیوں کو چھوڑا گیا ہے ان میں وہ قادیانی بھی شامل ہیں جنہوں نے سکھر میں شیطیت مسجد کو شہید کیا تھا۔ اسی جمہوری ملک میں یہ روایت نہیں کرتے قادیانیوں کو جنہیں خطرناک جرائم میں شامل ہو کر ملے گا۔ اس طرح وہ کر دے۔ بلکہ نظیر بھٹو کو یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ یہ پاکستان کی حکومت انہیں ایک بیرونی طاقت کی اخلاقی امداد ملے۔ انہوں نے پاکستان فتح نہیں کیا کہ اس طرح کے بلا جواز اقدامات شروع کر دیئے ہیں۔ یہ سستی شہرت حاصل کرنے اور انفرافرنسی بڑھانی پھیلانے کا ایک ذریعہ ثابت ہو سکتا ہے۔ کوئی تعمیری کردار اس میں پریشیدہ نہیں۔ یہ اقدامات پیپلز پارٹی کے فاسٹ ہونے کے آئینہ دار ہیں۔ مفاہمت اور رواداری کا نقاب بھی ملدے اترنے والا ہے۔

۱۰۔ ان حالات میں اپوزیشن کا کیا کردار ہونا چاہیے؟  
 ج ۱۔ دیکھئے ہم مخالفت برائے مخالفت کے قابل نہیں اگر کوئی اتھما کام پیپلز پارٹی کرتی ہے تو اس کی حمایت دینی چاہیے۔ ہمارا کہنا ہے کہ صرف میناؤٹمنی میں جمہوریت کا نام لے کر جو کچھ ہو رہا ہے وہ دیکھا نہیں ہے۔ میناؤٹمنی شیبہ ایک صاحبہ ایران اور صاحبہ کردار شخص تھے۔ ان کی مشکل یہ تھی کہ وہ اپنے مزاج کے تہا شخص جسے مخالفت و جہالت کے تحت کسی نے بھی ان کی امداد نہ کی۔ تو وہ جمہور جمہور دیکھتی ان کے خیالات کے سمجھنے لگتی تھی۔ اور ان کا ۱۰ اگست کے بعد کا رویہ اس بات کا شاہد ہے۔ پہلے تو وہ ایم سید علی نقی کی بات کرنا تھا، اب ملک کی وزیر اعظم ملاقا بیت کو سزا دے رہی ہے۔ وزیر اعلیٰ پنجاب۔

کو جسی ایم سید کہنا پنجاب کے خلاف ہوا دینا ہے۔ ان حالات میں دینی قوتوں کو مل بیٹھنا چاہیے۔ عوام میں ان کی بہت بڑی اکثریت ہے اور دینی قوتوں کے متحد نہ ہونے کی وجہ سے ووٹ بٹ گئے ہیں، چنانچہ دینی قوتوں کو ابھی سے مل بیٹھ کر مضبوط جاک بنا کر چاہیے تاکہ ایران کے اندر موجود اپوزیشن کو عوام میں ایک مضبوط ہمارا مل جائے اور یہ عہد کرنا چاہیے کہ منزل پر پہنچنے بغیر میں سے نہیں گئے۔  
 س: سندھ میں پیپلز پارٹی اور نوم برستوں کی تیز آواز کا اہانہ کی وجوہات کیا ہیں؟

ج: انتخابات کے بعد سندھ میں ہم نے وجوہات جاننے کے لیے دورہ کیا ہے۔ پہلی بات تو یہ ہے کہ سندھ میں اسلامی قوتوں نے کام نہیں لیا اور دوسری بڑی وجہ یہ ہے کہ سندھ میں جمہور کی پھانسی کا شہید رہا ہے جسے سندھی بھائی کارنگ دے کر ووٹ حاصل کیے گئے۔ چیمپلز پارٹی کا دعویٰ تو یہ ہے کہ اس نے ایک ایسے لوگوں کا مقابلہ کیا ہے جہاں کہ اس نے ان ایم سید کے بیٹے کے مقابلے میں آئے۔ وارنٹ نہیں کیا۔ جہاں تک جمہور کوٹڑا اور ناگم بھڑکے مقابلے کی بات ہے تو یہ فائدہ منی جھگڑا ہے۔ ایوب کوٹڑا اور سرشنا ہنوازی عمر سے فائدہ منی جنگ ملی آ رہی ہے اور پھر میں وقت پر ہی ایم سید کے امیدوار چھو گئے۔ اس طرح پیپلز پارٹی کا مہمانی "مک تھپی" اب دیکھیں کہ کالا باغ ڈیم کے متعلق بے نظیر بھٹو کے بیانات کیسے ہیں سب سے پہلے غیر اوزرمل سے قیدی چھوڑے گئے انہیں اکثر قادیان اور ہائی کورٹ میں۔ جہاں تک پنجاب کا مسئلہ ہے تو ان کو یہ غیر مسائل ہے کہ اس نے ہمیشہ مساہت اور ملاقاتیت کا فرض کیا ہے، لیکن وزیر اعظم نے تحقیقات کا وہ حکم بھی پنجاب کے لیے دیا ہے۔ اس طرح یہ بات صاف ہے کہ یہ حالات کو ایک خاص رنگ دینے کی کوشش کی جا رہی ہے۔  
 آئریں میں ایک ایسا نام طور پر دینی جماعتوں کے کوٹڑا اور کوٹڑا کوٹڑی سمجھ لی جا کر اب بھی موقع ہے کہ مل بیٹھ کر یہ پالیسی بنائیں۔ مل کر لیں اس میں پاکستان کی عظمت، ہمارا اور نفاذ اسلام کا راستہ ہے۔ ورنہ  
 تمہاری داستان تک نہیں ہوگی داستانوں میں ۰۰

## صد ضیاء کا قاتل کون؟

س۔ ۱۳۰ اسیارے کے حادثے نے صدر ضیاء اور مٹری کے کشمکش کے ساتھ ساتھ ایک امریکی سینئر کا بھی جان لے لی۔ حادثے کی رپورٹ سے یہ بات صاف طور پر واضح ہو گئی ہے کہ جیٹا سے پہلے تباہی کسی فن نرانا کے باعث نہیں ہوئی تھی۔ بایں صورت جو معتمد صلب رہ جاتا ہے وہ یہ ہے کہ ممدت کے صدر کو منسٹر سے بنانے کے لئے یہ سفارشات منظور کیں گے۔ اس کے بعد جرم کے پس پشت کار فرما جو حرکت کی نوعیت ذاتی تو کسی صورت نہیں تھی۔ مقصد بہر طور کوئی ایسا عظیم منصوبہ رہا ہے جس سے پاکستان کے معاملات میں انقلاب ایجاد تاج اور اس کے باواسطہ اثرات حاصل کئے جاسکیں۔ ملک کو اسلامی قدروں کی بنیاد پر چلانے کی کوشش کے علاوہ مرحوم صدر مستوفانستان میں پوری طرح خود مستعزق ہو گئے تھے۔ روس کے ہاتھوں تاج اس ملک کی آزادی کے لئے دو آٹھ سال سے زائد عرصہ سے ڈر رہے تھے۔ سب سے بڑھ کر یہ کہ ان کی جدوجہد کامیاب اور ان کی سعی کارگزاری ہو رہی تھی۔ انہم کار اپنی شکست تسلیم کرتے ہوئے گود باجوف نے پندرہ مئی کے بعد ایک سال کے اندر اندر مٹری فر طور پر فوجوں کی داپسی کا اعلان کر دیا۔ روسی رہنما نے صرف ایک شہرہ عامہ کی تھی اور وہ یہ کہ جیٹا سمجھوتے پر ۱۳ مئی تک دستخط ہو جانے چاہئیں۔

شہید ضیاء الحق کی زندگی میں یہ ایک بہترین لمحہ تھا لیکن اس میں ایک سپون ناخوشگوار ہی کا بھی تھا۔ ۱۹۸۵ء کی توئی اسمبلی کے آغاز سے ملک کا انتظام وزیر اعظم جو نیچو کو منتقل ہو چکا تھا اور انہوں نے اپنے اختیارات کے تحت وزیر خارجہ صاحب زادہ یعقوب خان کو اپنے فرائض سے سبکدوش کر دیا تھا۔ اس لئے ضیاء الحق کے پاس ایسے معاملات میں مین پر ان کے احساسات کافی شدید تھے۔ گورنمنٹ کو صرف مشورہ دینے کے علاوہ کوئی چارہ باقی نہ رہا تھا۔ ایک بات جسے وہ شدت سے محسوس کرتے رہے یہ تھی کہ جیٹا معاہدے پر دستخطوں میں غلبت سے کام نہ لیا جائے۔ یہ بات میرے زمانہ علم میں ہے اور میں اسے حقیقت کے طور پر جانتا ہوں کہ دنیا رک موچی سمجھنے والے تو یہ تھی کہ چونکہ روسی دستوں کی داپسی کا پورا امکان تھا تو ہو گیا ہے اس لئے جو نیچو حکومت

کو چاہیے کہ وہ اپنے دوستوں یعنی کابل میں عبوری حکومت کے قیام پر اصرار کرے جس میں مجاہدین کو مرکزی حکومت حاصل ہوگی اور اس صورت کے ضد دفاع میں سب کامی ہوں گے۔ مرحوم صدر کے نزدیک اصل مقصد فرجنوں کی واپس آنا نہیں تھا۔ یہ واپسی تو بہر صورت عمل میں آنا تھی۔ اصل مقصد عبور کی حکومت کا قیام تھا۔ لیکن اس نکتے پر انہیں ہزیمت اٹھانا پڑی۔ جینیوا میں جو نیچو کے نمائندے زمین نورانی نے ۴ مارچ کو معاہدے پر دستخط کر کے ایک بے سود کی کوشش میں کابل کا ایک سبب یہ بھی تھا کہ جب تک امریکہ اور روس کے درمیان تعلق کا معاملہ طے پا جائے۔ وہ بات چیت کو آگے نہیں بڑھائیں گے لیکن انجام کار انہیں بھی تسلیم نہ کرنا پڑا اور کابل میں عبوری حکومت کے مقصد کو حاصل کے بغیر دستخط کر دیئے۔ فیصلہ اس پر بہت جزیرہ ہوئے کیونکہ یہی تو وہ عقدہ تھا جو جہادِ افغانستان کے لئے سرفہرست تھا اور حل طلب تھا۔

ایک طرف فیصلہ یعنی تھے اور دوسری طرف روس اور امریکہ ان کے درمیان تصادم اس وقت واضح ہو کر سامنے آئے۔ جب ہر طرف یہ تسلیم کر لیا گیا کہ سرزمینِ افغانستان پر روس اپنے قیام کو مزید طویل نہیں کر سکتا۔ یہی وقت تھا۔ تقریباً دسمبر ۱۹۸۷ء کو اس بڑی موٹی منافجیت کے سینٹر میں امریکہ اور روس نے یہ سمجھوتہ کر لیا کہ چونکہ روس افغانستان سے جانے کے لئے تیار ہے۔ اس لئے امریکہ کو کیا بھی کر دہ کابل میں اسلامی ریاست کے قیام کا ذریعہ بننے امریکہ نے روس کی اس دلیل کا فوری طور پر مثبت جواب دیا کہ دستخط کنندگان بھی اسلامی ریاست کے قیام کو پسند کرتے ہیں کہ ایران میں اس کا سابقہ اسلام سے بڑھ چکا ہے۔ یہی وہ سمجھوتہ تھا۔ جو ۱۹۸۷ء میں جینیوا مذاکرات کے از سر نو آغاز تک قائم رہا۔ تاہم شہید فیصلہ لاحق کا یہ یقین کابل تھا کہ اس نازک لمحہ میں اگر پاکستان عبوری حکومت کی تشکیل کے لئے قدم چاہتا تو اس کا حصول ممکن تھا۔ اس یقین کی بنیاد ان کا یہ علم بھی تھا کہ اپنے وسیع تر اور طویل المدت مفادات کی خاطر باسکو واشنگٹن کو خوش کرنے اور اس کے دل میں جگہ پیدا کرنے کے لئے سب کچھ کرنے کو تیار ہے۔ مرحوم صدر کو یہی شکوہ تھا کہ توجیح حکومت اس ضمن میں پوری طرح سے بوجہ برداشت نہ کر سکا اور امریکہ کو اس بات پر راضی کرنے میں ناکام رہی کہ وہ روس پر زور دے کر کابل میں عبوری حکومت کے قیام کو ممکن بنائے۔ فیصلہ کے نظریہ کے مطابق یہ بصیرت اور حوصلے کی کمی تھی۔ جس کے سبب جنرل مقصد میں ناکامی رہی۔

اس وقت سے عبور کی حکومت کا مسئلہ معلق چلا آ رہا ہے اور تیما امن میں رکاوٹ ثابت ہو رہا ہے جبکہ سوویت روس اسے یوم فیصلہ کہنے کے لئے ہر وقت آمادہ ہے۔ قومی اسمبلی کی بڑی اور نتیجہ توجیح حکومت کے خاتمے کا اصل مقصد افغانستان میں عبوری حکومت کے حصول کی کوششوں کو حیات نوجوش تھا۔ کیونکہ یہ مسئلہ افغانستان کے نل میں



مرحوم صدر کے ماتحت پاکستان ہی سب سے بڑی حقیقت تھا۔ اس لئے پاکستان نے ایسا طرز عمل اپنایا جو یا تو شنگھائی کمیٹی کے قریبی تعلقات ہیں اور ماسکو سے بھی تعلقات بہتر بنانے کی کوشش کر رہا ہے۔ ایک بات فیضانے قطعاً واضح کر دی تھی اور وہ یہ کہ مسئلہ افغانستان سے بھارت کا کوئی تعلق نہیں ہے۔ اسی لئے ہزاروں جہلی کی اس دعوت کو کہ اس منظر پر گاندھی سے مباحثہ کیا جائے۔ بیکر مسترد کر دیا۔ اس طرح وہ سرکھی لڑائی میں جھنڈے کو لڑنے، لڑنے اور لڑنا جاری رکھتا ہے۔ بھارت اور اسلامی سلطنت کے قیام کی توقع کے خلاف صفا آرا بھی تھے۔ جس کے لئے انڈین مجاہدین اور ضیاء الحق شہیدہ قدم آگے بڑھاتے رہے۔ معتمد عظیم ہوں تو رکا دو میں بھی بڑی آتی ہیں اور خطرات بھی بڑھے آتے ہیں۔

ظہارہ سما - ۱۳۰ کی تباہی کے تقریباً چار ماہ بعد پیش منظر میں ایک محسوس تبدیلی رونما ہوئی ہے۔ سارک کا فرض میں نہ صرف یہ کہ خیالات اور مضموں کا محرمانہ انداز میں تبادلہ ہوا ہے۔ بلکہ تین معاہدوں پر دستخط بھی ہوئے ہیں۔ مسز اندرا گاندھی کو دسمبر ۱۹۷۱ء میں مشرقی پاکستان پر حملہ کیا تھا، اور شیخ مجیب الرحمن کو دسمبر نے علیحدگی کی تحریک کو پران چڑھایا، خراج عقیدت پیش کیا گیا۔ جبکہ صدحمن ارشاد خاموش بیٹھے۔ اس ضمن میں جو بات اہمیت کی حامل ہے۔ وہ یہ ہے کہ افغانستان کا ذکر سارک برادری کے متوقع رکن کی حیثیت سے کیا گیا۔ سوویت روس کے وزیر خارجہ وارنٹوف نے اسلام آباد کا دورہ کیا تاکہ ظاہر شاہ کے لئے حمایت حاصل کر سکیں یوں کہہ دیجئے کہ افغانستان کے مستقبل کا فیصلہ پہلے سے ہو چکا ہے اور یہ ایک ایسی علاقائی تنظیم کے ہاتھوں میں آچکا ہے۔ جس کے تار بھارت کے ہاتھوں میں ہیں۔ یاس صورت کا یں میں وسیع بنیاد حکومت کی تشکیل و تعمیر میں سے دہلی کو کیسے خارج کیا جا سکتا ہے۔ طور پر جب ماسکو اور واشنگٹن سے بھارت نے طے کر لیا ہے کہ صرف نیم مذہبی بنیاد پرست قطعاً نہیں حکومت اکی جائے۔ جس پر گاندھی کا اعتراض ریکارڈ پر موجود ہے کہ لبرل اور لادینی حکومت قائم کی جائے۔ تکلیف دہ بات فوراً ہے کہ ضیاء الحق کے انداز نیکر کے بالکل برعکس پاکستان بھی اس سرفرینی گنہ جوڑ کے پس پشت کھڑا نظر آتا ہے حزب سوسی کے راہنما حکمت یار گنبدین نے حکومت پاکستان کے رویے اور انداز میں اس ہلکی سی جنبش کو بھی فراراً محسوس کر لیا ہے۔

یہ بات قریباً ہے کہ کابل میں عبوری حکومت کے خدو خال کے لئے میں روس، امریکہ اور بھارت آپس میں ایک ہی نقطہ پر متفق ہیں۔ جبکہ شہید فیضانہ حق کے تحت پاکستان بالکل مخالف سمت میں کھڑا تھا۔ جب فیصلہ کا لمحہ قریب آئے تو نیچا تو نظریات کا یہ تضاد کھلے تضاد کی صورت میں رونما ہوا۔ ملاپ کی کوئی گنجائش باقی نہ رہی۔ ایک فریق یعنی موزوفزین آکو تروم آنا پڑا تاکہ معاملات کو حتمی طرز پر انجام کو پہنچایا جا سکے۔ اب ہر شخص یہ

دیکر سکتا ہے کہ معاملات کا فیصلہ سپر پارڈر کی بصیرت کے مطابق بلا روک ٹوک کیا جا رہا ہے جیسا معاہدے کے برعکس کابل کی حکومت کو سونے بازی کا حربہ بنایا جا رہا ہے۔ جب تک یہ حکومت روس، امریکہ، بھارت کے دستور میں عمل نہیں جاتی، روسی فوجوں کا انخلاء نہیں ہوگا۔ المیہ تو یہ ہے کہ پاکستان اور اسلامی خطوں کے بنیادی مفادات کو نفاذ انتظام کی پھینٹ چڑھایا جا رہا ہے اور یہ سبب ہے کہ دانشور اور سماجی کارکنوں کے درمیان جنونے والی گفت و شنید بند ہو کر رہ گئی ہے۔

## مسئلہ: محمد افضل خان تاجیوالہ / شجاع آباد

# صحة قلبہ قرآن کی نظر میں

صحابہ جس مقدس جماعت کا نام ہے وہ امت کے عام انسان کی طرح نہیں ہیں بلکہ نبی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور امت کے درمیان ایک مقدس واسطہ ہونے کی حیثیت سے ایک خاص مقام اور تہ کی مالک ہیں اور عام امت سے امتیاز رکھتے ہیں۔ انہیں یہ امتیاز اللہ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی جانب سے عطا ہوا ہے۔ قرآن کریم میں اللہ جل شانہ نے مقام صحابہ کو بیان کرتے ہوئے فرمایا:

اور جو مہاجرین اور انصار لایا، انہوں نے سب سے سابق اور مقدم ہیں اور بقیہ امت میں ان کے ساتھ ان کے پر ہیں۔ اللہ ان سب سے راضی ہوا اور وہ سب اللہ سے راضی ہوئے۔ اللہ نے ان سب کے لئے ایسے اجر بہت بڑے رکھے ہیں جن کے نیچے رہنریں جاری ہوں گی اور وہ اس میں ہمیشہ

الَّتَابِتُونَ أَلَدَلُونَ مِنَ الْمُهَاجِرِينَ  
وَالْأَنْصَارِ وَالَّذِينَ اتَّبَعُوهُمْ بِإِحْسَانٍ  
رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُمْ وَرَضُوا عَنْهُمْ  
وَأَعَدَّ لَهُمْ جَنَّاتٍ تَجْرِي مِنْ تَحْتِهَا  
الْأَنْهَارُ خَالِدِينَ فِيهَا أَبَدًا  
ذَٰلِكَ الْفَوْزُ الْعَظِيمُ

ہمیشہ رہیں گے۔ یہ بہت بڑی کامیابی ہے۔

اس آیت میں صحابہ کرام کے دو طبقے بیان کئے گئے ہیں ایک سابقین اور دوسرا بعدین آنے والوں کا اور دونوں طبقوں کے متعلق یہ اعلان کر دیا گیا ہے کہ اللہ ان سے راضی ہے۔ وہ اللہ سے راضی ہیں اور

سب کے لئے جنت کا مقام ہے۔ (بقرہ ۲۵۷)

# زبان سے میری ہے بات ان سے کی



- میں نے کب کہا ہے کہ گولی کھا کر ہی اپوزیشن کی قیادت چھوڑوں گا؟ (غلام حیدر وائس)
- یہ کام تو ان کباب کھا کر بھی کیا جاسکتا ہے۔
- سابق صدر بانو وزیر کی بیٹی جیلز پارٹی میں شامل ہو گئیں۔ (ایک خبر)
- بڑی سمجھ دار بیٹی معلوم ہوتی ہیں۔
- لاہور میں پانچ جماعتوں کے سربراہوں کا اہم اجلاس (ایک خبر)
- گلشن کا خدا حافظ
- سالانہ ڈیڑھ ارب روپے کی بجلی چوری کی جاتی ہے! (بجلی کے دفاتر وزیر)
- گھر کا بھیدی لٹکا ڈھائے۔
- مستحکم حکومت کے لئے وٹس بار ایکشن کرانے پڑیں تو کرانے چاہئیں۔ (غوث بخش بزنجور)
- آخر کرکٹ بیچ بھی تو بار بار ہوتے ہیں۔
- لاہور ریوں کا جال بچانے کے لئے ناشر حکومت سے تعاون کریں۔ (پنجاب کے وزیر تعلیم)
- براہ کرم صرف لاہوریاں بنائیں۔ جال نہ بچھائیں۔
- ”چھو گیری نہیں چلے گی“ (بے نظیر بھٹو کی گڑھی خدا بخش آمد پر عمام کے نعرے)
- اب کڑچھا گیری چلے گی۔
- ”جزل ضیائے ہمیں زندگی میں اتنا تنگ نہیں کیا جتنا مرنے کے بعد کر رہے ہیں“
- پروفیسر این ڈی خان۔ پیپلز پارٹی

اسی پر تھا لگاں حسرت تجھے ترکِ محبت کا

تجھے تو اب وہ پہلے سے بھی بڑھ کر یاد آتے ہیں

۹ "پیلز پارٹی کے اہلکاروں سے لوگ یہ نہ سمجھیں کہ آسودگی آگئی ہے۔" (پروفیسر این ڈی خان پیلز پارٹی) بہت اچھا کیا۔ جو لوگوں کی غلط فہمی دور کر دی۔

۱۰ "تجربہ خانے، غنیمت اور جڑے کے اڑے پومیس کی سرپرستی میں چل رہے ہیں۔" (ایک سرسری مضمون)

تو پھر کیا اڑے جواریوں کی سرپرستی میں چلنے چاہئیں؟

۱۱ "ہم کس سوڈے بازی پر یقین نہیں رکھتے۔" (شاہ احمد نورانی)

کیونکہ عام انتخابات میں ہمارے سوڈے کا جو حشر ہوا ہے، اس کی وجہ سے ہمارا یقین ہی ختم ہو گیا ہے۔

۱۲ "اسلام آباد میں ایک پولیس افسر نے ایک نوجوان عورت کو اغوا کر لیا۔ اور گھر سے سامان

بھی اٹھالیا۔" (ایک خبر)

۱۳ سونا جنگل رات اندھیری چھائی بدل کالی ہے

سونے والو! جاگتے رہنا چوروں کی رکھوالی ہے

۱۴ "پنجاب میں رہنے والے مہاجر بوریہ بستر گول رکھیں" (پنجابی پختون اتحاد کے غلام سرور اعوان)

انڈیا سے بوریہ بستر گول کیا — کثیر سے کیا — سنگھ دشیس سے کیا — اب آپ بھی کہتے ہیں۔ سوال

یہ ہے کہ بوریہ بستر ہمیں لگانے بھی دیں گے، یا گولی ہی کراتے رہیں گے؟

۱۵ "ہماری گردن پر تلوار چلانے کا عمل شروع ہو گیا ہے۔" (پنجابی پختون اتحاد کے غلام سرور اعوان)

تلوار نہیں — تیر کیہئے۔

۱۶ "تیرا چانگ ہنگائی کیسے ہو گئی؟" (ایک سوال)

عوامی دور حکومت کی برکت سے۔

۱۷ "یہاں کافی عرصے سے کھدائی ہوئی ہے۔ لیکن تا حال شوک تعمیر نہیں کی جا رہی۔" (چوک برف خانہ لاہور)

۱۸ احتجاج کی ضرورت نہیں۔ آئندہ الیکشن کے موقع پر یہ شوک ضرور تعمیر ہو جائے گی۔

۱۹ "یورہ کرپسی حکومت سے مکمل تعاون کرے؟" (وزیراعظم پاکستان)

وزیر حکومت خود اس سے تعاون کرنے پر مجبور ہو جائے گی۔

۹ ”ہم چارہے ہیں۔ (روٹی خور کے جزل شمان میجر بزن دلارن کوکولون)  
خدا کے لئے پھر نہ آتا۔

۱۰ ”فضائی کسینوں کے کراہوں میں اضافہ؟“ (ایک عنوان)  
نئے نئے سال کا کٹھ ہے۔

۱۱ ”کن قومی اسمبلی بیگم عابدہ حسین نے مقامی ریس کلب میں گھر ڈوڑکا نظارہ کیا۔ (لاہور کی ایک خبر)  
غریب قوم کے نمائندوں کے لئے یہ غریب پرور تفریح ہی مناسب ہے۔

۱۲ ”جنہیز نہ لینے والے لڑکوں کی شادی میں شرکت کروں گا۔ (الطاف حسین ہیا جرقومی مودنٹ)  
لڑکوں کو کنوارہ ہی رکھنے کا ارادہ ہے کیا؟

۱۳ ”پبلیز پارٹی کے ارکان پنجاب اسمبلی وزیروں سے کوئی کام نہیں کروائیں گے۔ (قائد حزب اختلاف پنجاب اسمبلی)  
یہ اپنے کام ادپر سے کروائیا کریں گے۔

۱۴ ”صدر ضیاء الحق اور ان کے ساتھیوں کی حادثاتی موت پر دعائے مغفرت کی تحریک پر حزب  
اقتدار نے زور نہیں دیا۔“ (پنجاب اسمبلی کی ایک خبر)

س کون ہمارے درد کو سمجھا کس نے غم میں ساتھ دیا

کہنے کو تو ساتھ ہمارے تم کیا ایک زمانہ تھا

۱۵ ”واسا کا جعلی انسپکٹر ظاہر کر کے رشوت طلب کرنے والا گرفتار۔“ (ایک خبر)  
بہت اچھا ہوا۔ کیونکہ جعلی انسپکٹر رشوت لینے کا کوئی حق نہیں۔

۱۶ ”اسلامی اتحاد ٹوٹنے کی افواہوں پر دھیان نہ دیں۔“ (میاں نواز شریف)  
اس کے ٹوٹنے کی اطلاع ہم خود آپ کو دیں گے۔

۱۷ ”وزیر اعظم پاکستان کی ٹیلیفون پرفٹنگلگو کے دوران ٹان میں خلل۔“ (ایک خبر)  
کوئی بات نہیں۔ رفتہ رفتہ وزیر اعظم اس خلل کی عادی ہو جائیں گے۔

۱۸ ”ظلم بیورد کر سہی کرتی ہے، بدنام پنجاب ہو جاتا ہے۔“ (الطاف حسین ہیا جرقومی مودنٹ)  
اور فائدہ آپ اٹھا جاتے ہیں۔

۱۹ ”جوان میں سب رگڑ کر دیکھتے تھے، مگر بڑھاپے میں کوئی نہیں پچھتا۔“ (انتقال سے پہلے اچھا سپہان کا انٹرویو)

سے گلہ بگ تھا سادہ پانی بھی

ہائے کیا حسین تھی جوانی بھی

• اگر ہم نے اسلامی نظام کے نفاذ کا تہمتہ کر لیا ہے تو اسے پورا کریں گے۔ ( وزیر اعلیٰ پنجاب )  
خواہ ہمیں پوری زندگی وزیر رہنا پڑے۔

• مضبوط فوج اور مرکز میں مضبوط سیاسی جماعت ملکی بقا کے لئے ضروری ہے۔ ( جسٹس ریٹائرڈ شوکت علی )  
آپ کے قیمتی اور زرین مشورے بھی بہت ضروری ہیں۔

• ”کشمیریوں کو بھارت کے رحم و کرم پر نہیں چھوڑیں گے“ ( نیاز اسے - بٹالنگ )  
اس کام کے لئے بھارت کے بیس کروڑ مسلمان کافی ہیں۔

• ”دھاندلیوں کے شہرت اکٹھے کر لے ہیں اب خاموش نہیں رہیں گے۔“ ( ملک قاسم )  
بو۔ بو۔ بڑا سنہری موقع ہے۔

• ”اسلامی اتحاد پیپلز پارٹی کی یکطرفہ گاڑی نہیں چلنے دے گا۔“ ( محمد خاں جوینیو )  
آپ راستہ صاف رکھیں۔ پیپلز پارٹی اپنی گاڑی دو طرفہ چلانے کو تیار ہے۔

• ”وفاتی وزیراء کالب دلجو مناسب نہیں ہے۔“ ( غلام حیدر وائیں )  
براہ کرم آپ یزیر مائیں کہ وزیرائے کرام کی کونسی چیز مناسب ہے ؟

• ”واپٹراضائے شدہ ٹیکسوں سے بجلی پیدا کرے گا۔“ ( ایک خبر )  
”ناکہ بجلی کی لوڈ شیڈنگ میں اضافہ کیا جاسکے۔“

• کسی تقریب میں جائیں ، لوگوں کی آوازیں کم اور چھری کانٹوں کی آوازیں زیادہ آتی ہیں۔  
( وفاتی وزیر دا خلد کا اسلام آباد کے متعلق تاثر )

• آئر ویل وزیر توجہ سے سینس تو چھری کانٹوں کی نسبت چھچھوں کی آوازیں زیادہ آئیں گی۔  
• انتخابی نتائج پر حیرت نہیں کیونکہ عابد زاہد کا ووٹ ایک ہے اور ڈاکو بیڑے کا بھی۔ ( پیر صاحب پکارو )

• اتنے اتنے تو تعلق، ناشقائے سے منہ کرتے تھے

• پیر رہے ہو یوسف بے کاراں ہو کر

• اصل میں لوگوں نے ہمارے منشور کا مطالعہ نہیں کیا اور نہ انتخابی نتائج مختلف ہوتے! (مجم ہنار زینج آؤ کوئٹہ)   
داجاں ماریاں بلڈائی واروے تے کسے نے میری گئی نہ کسی..... گل نہ سنی

## ایک ورق — اپنی تاریخ سے

گرمی کا موسم، فصل کا موقع اور بڑی بات یہ کہ خشک سال! لیکن یہ ایسے نعلس اہل اسلام تھے کہ حضور ختم المرسلین صلی اللہ علیہ والہ وسلم کے اشارہ ابوہریرہؓ فرمائی کہ نئے تیار تھے یہ وہ موقع تھا جب جناب رسالت مآبؐ کو اطلاع ہوئی کہ رومی فریبیں ایک بہت بڑے لاؤشکر کے ساتھ مدینہ منورہ کا رخ کر رہی ہیں۔ مرسل بڑا باطل قوتوں سے خائف ہو جاتے.... یہ ممکن نہ تھا باوجودیکہ اسلام نے اب پورے عرب پر غلبہ پایا تھا اور دین اسلام کے سرکف اور تیغ بدست مجاہدین امن، سلامتی اور آسودگی کے اس عرصہ میں تیزی سے نبوی کے نور سے ایک نندن آفرین، خلاقانہ آئین جہاں داری، عوہب معاشرہ کی تخلیق و تشکیل میں منہمک تھے کہ یکایک گویا باطل جنگ بچ اٹھا اور شمشیر دستان کا جھنکاراں مدینہ کے طول و عرض میں گونج گئیں۔ حضور نے عام چندے کی اپیل کی تو جان طلبی کے ساتھ زر طلبی بھی طالبان دین کو گراں نہ گزری۔ ہر ایک نے اپنی مقدرت سے بڑھ کر مال اسباب نذر کیا۔ حضرت ابو عقیلؓ کی جیب ایک پال کی تمکل نہ تھی۔ اس لئے رات بھر ستائی کرتے سہے۔ معاوضہ میں چار سیر چھوڑا رے طے۔ دوسرے بچوں کے لئے چھوٹے اور دوسرے خدمت نبویؐ میں لائے۔ حضرت عثمان غنیؓ نے جی کھول کر امداد کی۔ حضرت عمرؓ نے گھر کا نصف مال آنا دھولا کی بارگاہ میں حاضر کر دیا۔ معا ابو بکرؓ آ پہنچے۔ صادقؓ نے صدیقؓ سے فرمایا کہ ابو بکرؓ اہل عیال کے لئے کیا چھوڑائے؟ عرض کیا گیا کہ عذر صدیقؓ کے لئے ہے خدا کا رسول بس!

جب صدقات کا انبار لگ گیا۔ سالار عرب کو ابو عقیلؓ کی شانِ نبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم آیا اور ارشاد ہوا کہ میرے عزیز صحابی کے چھوڑا رے سب صدقات پر بھلائیے جائیں گے.... یقیناً ابو عقیلؓ قربانی میں سب سے بڑھ گئے تھے۔ سلازوں کے ایشارہ قربانی اور جوش و مسرت کا مظاہرہ ہی کچھ ایسا تھا کہ دشمن کے دلوں سے سرد ہو گئے اور عدا کو اسلام شام سے گزر کر مقام تبرک تک چاہنچیں تو اطراف و جوانب کے غیر مسلم قبیلے جزیرے کرامن کے طالب ہو گئے؛ آج کہنے کو... غزوہ تبرک ہماری تاریخ و سیرت کی کتب کا سادہ سا ورق ہے۔ مگر یہی ورق ہماری نام نہاد مسلمانوں کے لئے کس قدر شفاف آئینہ ہے؟

## ضرورت نبوت

چنانچہ حکیم الامت حضرت شاہ ولی اللہ قدس سرہ فرماتے ہیں :-

اور یہ بھی انبیاء کرام علیہم السلام کی سیرۃ مقدسہ میں داخل ہے کہ وہ تہذیب نفس اور ملت کی سیاست کے سوا دوسرے امور میں مشغول نہ ہوں۔ مثلاً وہ ان امور سے کوئی تعرض نہیں کرتے کہ عالم اور فضا میں بخود حادث واقع ہوتے ہیں الٰہ کے اسباب کیا ہیں؟ جیسے کہ بارش، سورج گم ہونے، ہالہ، زلزلہ باری، نباتات اور حیوانات کے عجائبات، شمس و قمر کی زلزلہ، روزانہ کے حوادث و واقعات کے اسباب وغیرہ اور وہ ملوک و سلاطین اور حکومتوں اور مملکتوں کے قصوں اور حالات وغیرہ سے بھی کوئی تعرض نہیں کرتے۔ اگر ان امور کا کبھی ذکر بھی سکتے ہیں تو صرف اس قدر جن سے ان لوگوں کے کان پہلے ہی سے آشنا ہوتے ہیں اور ان کی عقلیں ان سے مانوس ہوتی ہیں اور وہ بھی صرف تَذَكِيرٌ بِنِعْمَةِ اللَّهِ اور تَذَكِيرٌ بِأَيَّامِ اللَّهِ یعنی خدا تعالیٰ کی نعمتوں کی یاد دہانی اور تاریخی واقعات سے نصیحت و عبرت حاصل کرنے کی غرض سے۔ اور پھر بھی محض استطراداً اور متبعاً اور جامالی طور کہ جس کا کوئی مضائقہ بھی نہیں اور پھر وہ بھی استعارات اور مجازات کی شکل میں۔ چنانچہ اسی وجہ سے جب سرکارِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم سے لوگوں نے چاند کے گھٹنے اور بڑھنے کے اسباب کی بابت سوال کیا تو اللہ تعالیٰ نے ان کے اس سوال سے اعراض فرماتے ہوئے جواب میں مہینوں کے فوائد بیان فرمادیئے۔ چنانچہ فرمایا: **يَسْأَلُونَكَ عَنِ الْاُجُلِّ، قُلْ هِيَ مَوَاقِدُتٌ لِلنَّاسِ وَالْحَجَّ رَايَ سِغْبَرٍ**؛ یہ لوگ تم سے نئے چاندوں کے بارے میں دریافت کرتے ہیں۔ آپ فرمادیجئے کہ وہ لوگوں کے لینے اور حج کے لینے اوقات کی شناخت کے آگے ہیں

رحمۃ اللہ البالغہ ج ۶ باب ۲

نبی اور رسول میں فرق | نبوت کے دوسرے پہلوؤں پر بحث کرنے سے



قبل مناسب معلوم ہوتا ہے کہ نبی اور رسول کے درمیان فرق کو واضح کر دیا جائے۔ اس سے ایک تو آئندہ صفحات کی بحث زیادہ اچھے طریقے سے ذہن نشین ہوگی اور دوسرے کئی ایک شکوک بھی حل ہو جائیں گے۔ جو نبی اور رسول کی بحث میں اکثر و بیشتر پیش آتے ہیں۔

دنیا نے اسلام کے مشہور محقق شیخ الاسلام ابن تیمیہ نے نبی اور رسول کے درمیان فرق کو اپنی کتاب "النبوت" میں وضاحت سے بیان فرمایا ہے جس کا خلاصہ ہمارے الفاظ میں یہ ہے:-

«جو اللہ کی طرف سے صرف انور غیبیہ سے لوگوں کو اطلاع دیتا ہو، ان کو پند و نصائح کرنا ہو اور حق تعالیٰ کی جانب سے اس کو وحی، آتی ہو وہ "نبی" کہلاتا ہے۔ لیکن ان اوصاف کے ساتھ ساتھ جو کفار اور نافرمان قوم کی تبلیغ پر بھی مامور کیا جائے وہ "رسول" ہوگا

(النبوت صفحہ ۱۲۲ تا ۱۲۴)

بعض حضرات نے لکھا ہے کہ "نبی" وہ ہوتا ہے جو شریعت جدیدہ نہ لے کر آئے اور

رسول وہ ہوتا ہے جو شریعت جدیدہ لے کر آئے۔

(المسامرہ صفحہ ۴۳-۸۲)

لیکن ان سب تعریفیں پر کئی اشکال وارد ہوتے ہیں کیونکہ شیخ الاسلام ابن تیمیہ فرماتے ہیں:-  
ولیس من شرط الرسول ان یأتی بشریحۃ جدیدۃ فان یوسف کان رسولاً وکان علی ملکہ ابراہیم و داؤد و سلیمان کان رسولین وکانا علی شریحۃ التورۃ رسول کے لئے یہ کوئی شرط نہیں کہ وہ شریعت جدیدہ لے کر آئے کیونکہ سیدنا یوسف علیہ السلام رسول تھے حالانکہ وہ کوئی نئی شریعت نہیں لائے تھے بلکہ وہ ملت اور شریعت ابراہیمی پر تھے اور سیدنا داؤد اور سیدنا سلیمان علیہم السلام بھی رسول تھے حالانکہ وہ تورات کی شریعت پر تھے۔

(النبوت ص ۱۲۳)

نبی اور رسول کے فرق پر اہل علم کی طرف سے جو اشکالات وارد ہوتے ہیں ان سب اشکالات کا جواب دیتے ہوئے حکیم الامت حضرت مولانا اشرف علی تھانوی قدس سرہ نے "نبی" اور رسول" کی ایک ایسی جامع اور مانع تعریف کر دی ہے جس سے سب اشکالات خود بخود حل





صحیح بخاری میں اس مصالحتہ کی تفصیل اور حضرت معاویہ رضی اللہ عنہ کے سفر اہل کفر کے نام کی تصریح کے ساتھ یہ واقعہ اس طرح بیان کیا گیا ہے۔

عن ابی موسیٰ قال سمعت  
الحسن [البصری] یقول  
استقبل والله الحسن بن علی  
علی معاویة بکتائب  
کا مثال الجبال۔ فقال  
عمرو بن العاص انی  
ارئی کتاب لا تولى حتى  
تقتل افرانها۔ فقال له  
معاویة۔ کان والله خیر  
الرجلین ای عمرو ان قتل  
هو لاء۔ هو لاء۔ وهو لاء۔  
هو لاء۔ من لی یا مور الناس  
من لی بنا لهم۔ من لی  
بضیعتهم۔ فبعث الیه  
رجلین من بنی عبد شمس  
عبد الرحمن بن سمره  
وعبد الله بن عامر بن  
کرز فقال اذہبا الی

حضرت حسن بصری رحمہ اللہ فرماتے ہیں  
خدا کی قسم حضرت معاویہ رضی اللہ عنہ کے  
مقابلہ پر حضرت حسن بن علی رضی اللہ عنہما  
پہاڑوں جیسے لشکر لے آئے۔ تو حضرت  
عمرو بن العاص رضی اللہ عنہ نے کہا میں  
ایسے لشکر دیکھ رہا ہوں جو اپنے جیسے  
آدمیوں کو قتل کرنے بغیر واپس نہ ہوں گے  
تو حضرت معاویہ رضی اللہ عنہ نے ان سے  
فرمایا [خدا کی قسم امیر معاویہ عمرو بن العاص  
رضی اللہ عنہما سے بہتر تھے] اے عمرو  
اگر یہ آدمی ان سے لڑے اور وہ ان سے  
لڑے تو میں لوگوں کے معاملات کا کیا  
کردوں گا۔ ان کی عورتوں کا کیا بنے گا  
اور ان کے مال و متاع کی حفاظت میں  
کس سے کراؤں گا۔ پھر اپنے دو آدمی  
بنو عبد شمس میں سے عبد الرحمن بن سمرہ  
اور عبد اللہ بن عامر بن کرز کو۔ حضرت  
حسن رضی اللہ عنہ کی طرف بھیجا۔ اور

هَذَا الرَّجُلُ فَا عَرْضَا  
 عَلَيْهِ وَقَوْلَا لَهُ وَاطْلُبَا إِلَيْهِ  
 فَاتْيَاهُ وَدَخَلَا عَلَيْهِ فَتَكَلَّمَا  
 وَقَالَا لَهُ وَاطْلُبَا إِلَيْهِ فَقَالَ  
 لَهُمُ الْحَسَنُ بْنُ عَلِيٍّ أَنَا بِنُو  
 عَبْدِ الْمُطَّلِبِ قَدْ أَصْبَنَا  
 هَذَا الْمَالُ وَإِنْ هُنْدُهُ  
 إِلَّا مَتَّةٌ قَدْ عَاشَتْ فِي دِمَائِهَا  
 قَالَا فَانْهَ يَعْزِضُ عَلَيْكَ  
 كَدَا وَكَدَا ۱. وَيَطْلُبُ إِلَيْكَ  
 وَيَسْئَلُكَ. قَالَ فَمَنْ لِي  
 بِهِذَا قَالَ نَحْنُ لَكَ بِهِ  
 فَمَا سَأَلَهُمَا شَيْئًا. إِلَّا  
 قَالَا نَحْنُ لَكَ بِهِ فَصَالِحُهُ  
 قَالَ الْحَسَنُ [البصري] وَتَقَدَّ سَمِعْتُ  
 أَبَا بَكْرَةَ يَقُولُ رَأَيْتُ رَسُولَ اللَّهِ  
 صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ عَلَى النَّسَبِ  
 وَالْحَسَنُ بْنُ عَلِيٍّ إِلَى جَنْبِهِ  
 وَهُوَ يَقْبَلُ عَلَى النَّاسِ مَرَّةً  
 وَعَلَيْهِ الْآخِرَى. وَيَقُولُ إِنْ أَبَى  
 هَذَا سَيِّدٌ لَعَلَّ اللَّهُ أَنْ يَصِلُمْ  
 بِهِ بَيْنَ قَسْمَتَيْنِ عَظِيمَتَيْنِ  
 مِنَ الْمَلِكِينَ.

فرمایا ان صاحب کے اپنے جاؤ مسند  
 پیش کر دیجھاؤ۔ اور اپنے مطالبات  
 ان کے سامنے رکھو۔ چنانچہ یہ دونوں  
 صاحب تشریف لائے ملاقات کی  
 گفتگو کی پیغام پہنچایا اور مطالبہ پیش کیا  
 سیدنا حسن رضی اللہ عنہ نے ارشاد فرمایا  
 عبدالمطلب کی اولاد کو تو مال مل گیا اور  
 باقی امت نون میں تھم گئی۔ [مطلب یہ  
 تھا کہ جن لوگوں کے آدمی شہید ہو چکے ہیں  
 ان کو بھی مال دے کر خوش کرنا ضروری  
 ہے اور اس کے لئے بہت سے مال کی  
 ضرورت ہے۔ صرف میری اپنی ذات ہی  
 کا معاملہ نہیں ہے ] ان دونوں حضرات  
 نے کہا ان کی طرف سے یہ پیش کش ہے  
 ایسا ایسا مطالبہ ہے اور اس قسم کی فرمائش  
 ہے۔ اپنے فرمایا ان باتوں کا ضامن کون  
 ہوگا۔ دونوں نے کہا ہم اس کے ضامن ہیں  
 غرض یہ کہ جو مطالبہ بھی آپ نے پیش کیا۔  
 انہوں نے یہی جواب دیا ہم اس کے ذمہ دار  
 ہیں۔ اس پر آپ نے صلح کر لی۔ حضرت حسن  
 بصری رحمۃ اللہ علیہ فرماتے ہیں میں نے  
 سیدنا ابوبکر رضی اللہ عنہ کو ارشاد فرماتے  
 سنا ہے کہ میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ

تصحیح بخاری جلد ۱  
کتاب الصلوة

وسلم کو منبر پر دیکھا۔ سیدنا حسن رضی اللہ  
عنه آپ کے پہلو میں تھے۔ کبھی آپ مجمع کی  
طرف دیکھتے اور کبھی ان کی طرف۔ اور فرما  
: براہ میا سردار ہے منقریب اللہ تعالیٰ  
اس کے ذریعہ سے مسلمانوں کے دوبرے گروہوں  
میں صلح کرانے لگا۔

ان بیان کردہ حقائق کی روشنی میں یہ بات بالکل ہی واضح ہو جاتی ہے کہ حضرت معاویہ رضی اللہ عنہ کی خلافت  
کی بنیاد غاصبانہ تسلط و تغلب پر نہیں۔ بلکہ ان کی خلافت کی مدار سیدنا حسن رضی اللہ عنہ کے جذبہ مصالحت  
اور عوام کی رضامندی پر ہے۔ لہذا مورخوں کا یہ کہنا کہ

حضرت معاویہ عوام کی رضامندی کے بغیر حکومت پر قابض ہو گئے

بالکل ہی غلط اور ایک بدیہی حقیقت کا انکار ہے۔ اور آپ کی خلافت بھی خلافت راشدہ میں شمار ہوتی ہے کیونکہ  
جب حضرت حسن رضی اللہ عنہ خلیفہ راشد ہیں تو ان کی دست برداری کے بعد ان کی بیعت کرنے کی وجہ سے جو  
شخص سریر خلافت پر نکلن پذیر ہو گا وہ بھی خلیفہ راشد ہو گا۔ اور پھر یہ کہ نص قرآن مجید صحابہ کرام رضوان اللہ  
علیہم اجمعین صفت راشدہ سے متصف ہیں تو اس اعتبار سے حضرت معاویہ رضی اللہ عنہ خلیفہ راشد ہیں اور  
ظاہر ہے کہ ان کی خلافت۔ خلافت راشدہ ہو گی۔ اسی حقیقت کے پیش نظر محقق مؤرخین نے حضرت معاویہ  
رضی اللہ عنہ کی خلافت کو خلافت راشدہ میں شمار کیا ہے۔ صاحب "تمام الوفا فی سیرة الخلفاء" علامہ محمد الغزالی بک  
فرماتے ہیں کہ :-

و كنت أود ان اجعل خاتمة  
الكتاب خلافة امير المؤمنين  
معاوية بن ابی سفيان - و  
لكن منعی من ذلك ما  
منع الاعلامه عبد الرحمن  
بن خلدون حيث قال في

مجھے یہ بات پسند ہے کہ میں اپنی کتاب  
کا خاتمہ حضرت معاویہ رضی اللہ عنہ کی خلافت  
کے ذکر سے کروں۔ لیکن مجھے اس عمل سے  
اس چیز نے روکا ہے جس نے علامہ  
عبد الرحمن بن خلدون رحمۃ اللہ علیہ کو  
اس عمل سے روکا تھا۔ کیونکہ وہ اپنی

خاتمة الجزء الثاني من  
تاريخه وقد كان ينبغي  
ان نلحق دولة معاوية  
واخباره بدولة الخلفاء  
واخبارهم فلهو تاليهم  
في الفضل والعدالة والصحة  
ولا ينظر في ذلك الى حديث  
" الخلافة بعدى ثلاثون  
سنة " فانه لو يصح  
والحق ان معاوية في  
عداد الخلفاء  
[ اتصام الوفاء ص ۲۵۲ ]

تاریخ کے حصہ دوم کے خاتمہ میں فرماتے  
ہیں کہ " لائق یہی تھا کہ حضرت معاویہ رضی اللہ  
کی خلافت اور ان کے حالات کو خلفائے  
راشدین کے ساتھ ہی لایا جائے۔  
کیونکہ وہ بھی فیصلہ، عدالت اور شرف  
صحابہ میں خلفاء راشدین کے ساتھ ملحق  
اور ان کے تابع ہیں۔ اور اس حدیث کی  
طرف نہ دیکھا جائے کہ جس میں ہے کہ  
بنی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میرے  
بعد خلافت تینتیس سال تک ہوگی۔ کیونکہ  
یہ حدیث صحیح نہیں ہے اور حق یہ ہے کہ  
حضرت معاویہ رضی اللہ عنہ خلفاء راشدین  
میں شمار ہوتے ہیں۔"

حضرت حسن رضی اللہ عنہ کے اس اقدام مصالحت پر سبائیوں کی سازشی تحریک ناکام ہو گئی انہوں نے  
بنی اس ناکامی کے جذبہ انتقام کی تسکین کے لئے نقیب صلح وان سیدنا حسن مجتبیٰ رضی اللہ عنہ پر قاتلانہ  
ملہ کر دیا اور ان کا اثاثہ بیت لوٹ کر لے گئے۔

صاحب مروج الذهب ابو الحسن علی بن الحسین المسعودی المعتزلی الشیبی المتوفی ۳۴۶ھ لکھتا ہے  
وقد كان اهل الكوفة  
انتهبوا سرا دق الحسن  
ورحلہ - و طعنوا بالخنجر  
في جوفه -  
[ مروج الذهب ص ۴۳۳ ج ۲ ]  
کوفہ کے سبائیوں نے حضرت  
حسن رضی اللہ عنہ کا خیمہ  
اور آپ کا ٹھکانہ لوٹ لیا  
اور آپ کے پیٹ میں خنجر  
مار دیا۔

اور مسلمانوں نے حضرت حسن رضی اللہ عنہ کے اس اقدام پر مسرور و بہتہاج کا اظہار کیا اور اس سال کو عام الجماعت کے نام سے موسوم کیا اور سرود ری صاحب بغض معاویہ میں اس طرح مبتلیٰ ہیں کہ انہوں نے خلافتِ دروکتیز میں اس حقیقت کا اظہار کچھ اک انداز سے کیا ہے جیسے کوئی شخص زہر کا پیالہ بادل نخواستہ پی لے۔ چنانچہ وہ رقمطراز ہیں کہ:۔  
 اسی لئے امام حسن رضی اللہ عنہ کی دست برداری [بیح الاقل ۱۴۷ھ]  
 کے بعد تمام صحابہ و تابعین اور صلحائے امت نے ان کی بیعت پر اتفاق کیا  
 اور اس کو عام الجماعت اس بنا پر قرار دیا کہ کم از کم باہمی خانہ جنگی تو ختم ہوئی  
 [خلافت و ملوکیتہ ص ۱۵۹] (باقی آئندہ)

﴿بقیہ از ص ۲۳﴾

اس سے ثابت ہوا کہ تمام سابقین اولین دوائی طور پر جنتی ہیں۔ حضرت شاہ عبدالعزیز صاحبؒ اس آیت کی تفسیر کرتے ہوئے لکھتے ہیں:

”جو شخص قرآن پر ایمان رکھتا ہے۔ جب اس کے علم میں یہ بات آگئی کہ اللہ نے بعض بندوں کو دوائی طور پر جنتی فرمایا ہے تو اب ان کے حق میں جتنے بھی اعتراضات ہیں سب ساقط ہو گئے کیونکہ اللہ تعالیٰ عالم الغیب ہے وہ خوب جانتا ہے فلاں بندہ سے فلاں وقت میں نیکی یا گناہ صادر ہوگا۔ اس کے باوجود جب باری تعالیٰ یہ اطلاع دیتا ہے کہ میں نے اسے جنتی بنا دیا تو اسی کے ضمن میں اس بات کا اشارہ ہو گیا کہ اس کی تمام لغزشیں معاف ہو گئیں۔ لہذا اب کسی شخص کا ان معذور بندوں کے حق میں لعن کرنا باری تعالیٰ پر اعتراض کرنے کے مترادف ہو گا۔ اس لئے کہ ان پر اعتراض کرنے والا گویا یہ کہہ رہا ہے کہ یہ بندہ تو گناہگار ہے پھر اللہ تعالیٰ نے اس کو جنتی بنا دیا اور ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ پر اعتراض کفر ہے۔ [فضائل صحابہ و اہل بیت ص ۲۰۶]

## دفتر احرارِ چچا وطنی میں سلیفون کی تنصیب

دارالعلوم ختم نبوت اور دفتر مجلس احرارِ اسلام جامع مسجد چچا وطنی میں سلی فون نصب ہو گیا ہے جس کا نمبر ۲۱۱۲ ہے۔ احرار کے سیکرٹری اطلاعات و نشریات عبداللطیف خالد چیمہ سے دن کے وقت حسب سابق فون ۲۹۵۳ اور رات کے وقت فون نمبر ۲۱۱۲ پر رابطہ قائم کیا جاسکتا ہے (کوڈ نمبر چچا وطنی ۵۰۴۵) منتظم دفتر احرار۔ چچا وطنی



# کاروانی اِخلاق - منزل بہ منزل

\*\*\* ریجم پرنسپل \*\*\*  
 نمائندہ حسنہ

## دیواستبداد کی جمہوری قبا

• احرار کارکنوں اور دینی نمائندوں کا فرض  
 • موجودہ سیاسی حالات میں قومی اور ملکی مفادات کے تقاضے

فتاویٰ تحریکِ ختمِ نبوت ابنِ امیرِ شریعت حضرت مولانا سید عطاء الرحمن نے بخاری سے نقل کیا  
 صنیر رحیم یار خاں کا افسانوی دورہ

گزشتہ ماہ قائدِ تحریکِ ختمِ نبوت ابنِ امیرِ شریعت سید عطاء الرحمن نے بخاری سے نقل کیا  
 نے صنیر رحیم یار خاں میں ہفتہ بھر کے تبلیغی دورہ میں چاہ رانجھ والا قیصر جو پانے بستے یوہاں  
 بستے نو حانیائے بدلی تشریف لے بستے میرک اور صادق آباد میں احرار کارکنوں سے اور  
 شہر یوہاں کے مختلف اجتماعات سے خطاب کیا۔ آپ کے خطبات کی تلخیص پڑھتے ہیں ہے  
 (ادارہ)

آج کل فیض بن چکا ہے کہ لوگ اپنے بولنے تو کہہ لیا رنگا قد کاٹھ بنانے کے لئے ہرگز ان کی مخالفت ضروری  
 اور زیادہ دیکھتے ہیں چونکہ غرض بہت ہی مذموم اور مکروہ ہے اس لئے اس کے تابع بھی مذموم و مکروہ نکلنے  
 ہیں۔ فساد، فتنہ، مارکٹ، قتل و غارتگری اور نفرتوں کا ہلیت ناک تیز دلوں میں دھڑک رہا ہے۔ لوگوں نے  
 بن جمہوریت زادوں سے سیکھا، اسے یاد کیا اور اب آمرختہ سنا رہے ہیں جسے سننے کی جمہوری ڈویروں میں ہمت  
 رکھتے نہیں ہے۔ اسی جمہوری لکڑکوبی کی ریس میں بعض لوگوں نے دینی مسائل میں بھی یہی سوتیلا لہجہ اپنالیا  
 ہے۔ اور وہ بیان تک در یہ دین ہو گئے ہیں کہ امت کے دینی اسلاف حتیٰ کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس  
 میں بھی گفتگو کرتے ہوئے اس قدر بدتر ہو جاتے ہیں کہ آہی غضبناک ہوتے بغیر نہیں رہ سکتا۔ اسی پرستیزانہ  
 یہ کہ ان جمہوریت جانوروں کا تقاضا یہ ہوتا ہے کہ جو کچھ وہ کہہ رہے ہوتے ہیں اسے نکل سے سنا بھی جائے

اور اس سلسلہ جرح و قدح کو جاری بھی رہنے دیا جائے کہ اب جمہوری دور ہے اور یہ تنقید ان کا جمہوری حق ہے حالانکہ ایسی گفتگو تو کافروں سے مناسبتھی قبول نہیں کرتے۔ پھر جائیکہ خود مسلمانان السیاب و لہجہ اختیار کریں۔ میں سمجھتا ہوں۔ یہ سارا کچھ جمہوری مزاج کی پیداوار ہے اور جمہوری مزاج یہ ہے کہ جو کچھ عوام کرنا چاہیں انہیں کرنے دیا جائے جو کچھ عوام پسند کریں اسے مستند سمجھا جائے جس عمل، جس انداز اور جس لب و لہجہ کے ذریعہ وہ ماحول کی تبدیلی چاہیں وہ قانون کے طور پر مان لیا جائے، اسے رد کرنا نہ جائے، اور جو رد کے اس کے بارے میں ہاجائے کہ عوام نے اسے دھتکار دیا ہے۔ اور اگر یہی رویت عوامی منشور ہے تو کیا اسلام میں بھی یہی رویت معتبر ہے؟ ظاہر ہے کہ قرآن و حدیث اور تاریخ و سیرت میں یہ رویت کہیں بھی اور کسی دور میں بھی جو اعتبار حاصل نہ کر سکا۔ جمہوری مزاج اور دینی مزاج میں بنیادی فرق ہے کہ دین اپنے ماننے والوں سے تبدیلی مزاج کا مطالبہ کرنا ہے اور بے چون و چرا اطاعت کا حکم دیتا ہے۔ اور جمہوریت اپنے ماننے والوں کے مزاج کے ماتحت خود تبدیل ہوتی ہے اور عوام کی اطاعت کرتے ہیں جس کا نتیجہ یہ ہے کہ عوام کے اخلاق سماجی مدیے، گھریلو آداب، معیشتی زندگی، اعمال، عبادات، معاملات، حتیٰ کہ عقیدہ بھی بگڑتے چلے جاتے ہیں ٹھہرنا اور اٹکاؤ نام کو نہیں ملتا۔ دینی مزاج اور اطاعت سے محروم عوام اور جنگل کے حیوانوں میں معمول سا فرق ہے کہ وہ بھی اپنی خواہشات کی زنجیروں میں جکڑا ہوا ہے مگر خود کو آزاد سمجھتا ہے اور جمہوری حیوان بھی تکمیل خواہشات کے نت نئے بدلتے موسموں میں پابندی کو آزادی سمجھتا ہے اور نام نہاد دانشور جو دینی اطاعت کو پابندی اور بلائے جان سمجھتا ہے۔ جمہوریت کو قانون زندگی اور نظام ریاست کے طور پر قبول کرنے کا سیاسی و کاروانی کا ناقوس بجاتا ہے، حالانکہ کامیابی نام ہے صنعتی ذراعتی ترقی کا، معیشتی و معاشرتی خوشحالی کا۔ اخلاقی تہذیبی رویوں کے ارتقاء کا، عبادات، معاملات اور اعتقادات میں راسخ کا، انسانی خدمت اور انسان ہمدردی کا۔

کامیابی تو یہ ہے کہ تمام انسانی سماج کو برابری اور برادری کے رشتہ شرافت میں پرو دیا جائے۔ اور یہ دینی مزاج کی تکیہ و ترویج کے بغیر ممکن ہی نہیں۔ آج کل دنیا کا معاشرہ اس نعمت سے نہ صرف یہ کہ محروم ہو رہا ہے بلکہ اس کے خلاف تمام خباثنوں میں ٹھہرا ہوا اور انسانی خون سے لاپت ہے۔ — حرم، لاپت، خود غرضی، حسد، منافقت، جھوٹ، ملامت، فریب، دھوکہ، قتل و غارت گری، لوٹ کھسوٹ، سازش، نفرت، بغض، عداوت، زنا، شراب اور جڑائیں ڈوبا ہوا معاشرہ جمہوری معاشرہ کہلاتا ہے۔ — اور اسے بازو کا منافق دانش ور اور بائیں بازو کا ننگا جارح اور مخلص دشمن دانش ور دونوں اس معاشرت، تمدن، اخلاق و تہذیب اور سماجی رویوں کو جائز اور درست مانتے ہیں۔ — یہ دونوں دینی مزاج دینی اخلاق دینی کلچر کے دشمن ہیں۔ ان میں سے پہلا دشمن دینی قوتوں کو ہلاک کرنے

میں زیادہ مبارک رکھتا ہے کہ یہ اپنی گالی اور ناپاک زبان سے اسلام اسلام کی رٹ لگاتا رہا ہے اور خود ساختہ مسیحا بن کر یہی رسوم کی بنا آئی ہے کہ مذہبی پیشوا بہت کے امیروں کو نہ صرف مطمئن رکھتا ہے بلکہ مذہبی رنگی مولوی اس وقت کی لپیٹ میں آکر اس منافق دانش ور دشمن کا ہنسا ہوتا رہا ہے اور اپنی نام تر حرام کاریوں اور حرام خوردہ پر پردہ ڈانے کے لئے بائیس بازو کے کھلم کھلا دشمن دانش ور کو کمپوسٹ دہریہ بنکر خدا و منکر رسوا کرتا رہتا ہے اور یہ کسی مولوی خوشی خوشی اپنی معاشکی پریشانیوں دور کرتا رہتا ہے اور ہمنوائی کا مذہبی فریضہ ادا کر کے سرخورد ہوتا ہے۔ پاکستان کے ۷۴ سال اسی منافقت اور دانش دروں کی جا بگدستی پر سچے گواہ ہیں کہ اس منافق دانش ور نے دائیں بازو کے حلقوں میں تمام دینی روایات پر ظالمانہ تنقید کی اور اس کی یہ تنقید زبان زد عوام ہوئی کہ حکمران بھی دائیں بازو کا منافق تھا اور اس نے علی الاعلان دینی روایات پر ظالمانہ تنقید کی اور اس کی یہ تنقید زبان زد عوام ہوئی کہ حکمران بھی دائیں بازو کا منافق تھا اور علی الاعلان دینی روایات کا سنہ چھڑایا، انہیں پامال کیا — اور عوام کی حمایت بھی مصلح کی اور پھر سرکاری پرائیویٹ کی سرپرستی میں اندرون ملک اور بیرون ملک بازرگاریاں کیا کہ بیعوا م کی آواز ہے۔ عوام کی خواہش ہے عوام کا فیصلہ ہے۔ لیکن یہی جاہلت اور فیصلہ جاب عوام نے بائیس بازو کے حق میں کیا تو اس کو کفر و اسلام کی جنگ کا نام دے دیا گیا اور حسب روایت دائیں اور بائیس بازو کی جنگ اقتدار میں مذہبی عناصر بائیس بازو سے بھڑکے بلکہ بھڑکے گئے۔ نتیجہ بائیس بازو کو شکست کا سامنا کرنا پڑا۔ عوام و خواص نے بائیس بازو کو فحاش زوہ کتے کی طرح نغم چاٹنے کے لئے چھوڑ دیا۔ پاکستان میں تین تہے اسی قسم کے بڑے سائبرین دہائی میں بھٹو صاحب نے تقسیم پاکستان کے امریکی دوستی فارمولے پر عمل کیا اور مسلم لیگ پاکستان کو عوامی پاکستان میں ڈھال دیا اور سات سال اسی جمہوری قبائلی لکڑکولی میں بلا شرت غیرے گزار دیئے اور اپنے استبدادی دیوا کا برسہا برسہا نفس کرایا عوام و خواص شیطانی ریلوں میں عروج پر پہنچے تو دائیں بازو کی سیاسی ٹیمیں نے ایکشن میں لشکر ننگو اتار کے ایکشن لڑا۔ ایکشن میں انہی عوام نے بھٹو صاحب کو چاروں شانے چت کر دیا، تو بھٹو صاحب کے اندر کا جاگیر دار بھڑک اٹھا، اور اس نے انہی عوام کا فیصلہ رد کر دیا جنہوں نے، سالہ پچھلے ان کے حق میں فیصلہ دیا تھا انہی عوام کا فیصلہ اب قبض نہیں ہے۔

دائیں اور بائیس بازو کے سیاست کاروں کی یہ اہلیسی چابیں تو عوامیت ہے۔ لیکن جو لوگ دین کی بات کریں تو اس کو مٹا لایم کہا جاتا ہے۔ سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ جو لوگ دین و شریعت کی بات کرتے ہیں کیا وہ عوام نہیں ہیں۔ — ہاں ان کی خواہش عوام کی خواہش نہیں ہے، ان کا فیصلہ عوام کا فیصلہ نہیں ہے، یہ مٹا لایم ہے یا یہ خوشخاریت یا یہ دقتا نو صیت ہے — یہ بھی تو عوام ہی مانگتے ہیں۔ یہ قبول کیوں نہیں کیا جاتا، عوام کو کیوں نہیں دیا جاتا۔ چند بد معاش سیاسی وڈیروں جاگیر داروں اور صنعت کاروں کی سیاسی حکمت عملی

کو حرام پر مستحکم کر کے عوامی فیصلہ کیا جاتا ہے اور غریب سے ہونے طبقوں کی دینی آواز کو دبانے اور کھینے کے لئے دایں اور بائیں کے منافق مل کر اسے ملّا ازم، علمائیت، مذہبی پیشوائیت کا نام دے کر بیرونی حمایت بیرونی حکمت عملی اور بیرونی سرمائے کی طاقت سے کچل دیتے ہیں۔ لیکن بس اپنی گردنوں میں استبداد کا رستہ نٹ ہو جاتا ہے تو چلتا ننگ جاتے ہیں کہ یہ اسلام کے خلاف سازش ہے۔

پاکستان سے چاروں ملک کے سیاسی علما نے جمہوری نظام ریاست پر تصدیق ثبت کر دی ہے۔ علمائے اپنے عمل سے ثابت کر دیا ہے کہ وہ جمہوریت پر تعلق ہو سکتے ہیں، اسلام پر ان کا اتفاق مل گیا ہے۔

اب اگر علماء اسلام کی بات کریں تو وہ اس میں سرگزشت نہیں۔ پی پی کی کامیابی کے ذمہ دار بھی یہی سیاسی علما ہیں خصوصاً وہ سیاست دان اور علماء جو گیارہ سال سے مسلسل ایک عورت کی سیاسی قوت اور اس کی سوجھ بوجھ سے نفع اندوز ہوتے رہے ہیں۔ پاکستان میں عورت نے ایک ہی جست میں یہ مقام حاصل نہیں کیا بلکہ ماڈرن یونیورسٹاز طبقے نے تدریجی ارتقائی عمل سے عورت کو یہ مقام دلایا ہے جس کی پشت پناہی پاکستان میں نام نہر نے والی ہزاروں نے کی خصوصاً ایوب اور بھٹو اور حکومت میں باقاعدہ منصوبہ بندی سے عورت کو سیاسی قوت بنا یا گیا اور یہ تمام کارروائی سامراجیوں کی پس منظر کی طاقت کے سہارے عمل میں لائی گئی ہے۔ ضیاء الحق شہید کے دور میں سامراجیوں کی اطلاعاً عورت سے عورت کو سیاسی جدوجہد میں دھکیلا گیا اور سیاسی علما نے مدہانت سے کام لیتے ہوئے اس امر کی پروگرام کے خلاف بیان تک نہ دیا۔ ضیاء دور میں ہی امریکی رٹنسلٹ ان سیاسی علما سے باری باری ملا اور جدید ترین ثقافتی عورتوں سے بھی ملا اور پاکستان میں عورت کے حقوق عورت کی حیثیت چل نکلی جس سے عوامی مزاج تشکیل پاتا گیا۔ اب علماء اور دائیں بازو کے سیاسیے اور سیاسی حاشیے چیخ رہے ہیں کہ عورت سربراہ مملکت نہیں بن سکتی۔ میں پوچھتا ہوں ماضی قریب میں علما اور سیاست دان جو کچھ کرتے رہے اب اس کا نتیجہ کیوں قبول نہیں کرتے؟ میں کہتا ہوں اگر عورت کا سربراہ ملک بنا حاکم ہے، گناہ ہے تو اس کے مجرم علماء اور دائیں بازو کے سیاست دان ہیں۔ پاکستان میں اپو ایفوا گرل گائیڈ دومن مودرنٹ وغیرہ تنظیمیں تم دائیں بازو والوں نے بنوائیں اور سیاسی علما نے تمہاری سرپرستی کی۔ علماء جمہوریت قبول کرتے ہیں مگر جمہوری فیصلہ قبول نہیں کرتے۔ پھر انہیں اسلام یاد آ جاتا ہے۔ اسلام الیکشن سے نہیں تبلیغ اور جہاد سے قوت، حاکم بن سکتا ہے، ووٹوں سے اسلام کی الف بھی نہیں آ سکتی۔ الیکشن سرمایہ داروں کا کھیل اور کاروبار ہے۔

مجلس احرار اسلام اسی نے ان منافق سیاسی حرام کاروں کے خلاف برسہا برس لڑا ہے۔ نہ دایاں بازو،

اور بہت دین۔

دینی کلچر دینی تہذیب و تمدن دین ثقافت، عقائد، عبادات، معاملات، اخلاق سماجی رویے سب کی اصل  
دین اور شاخیں، پتیاں، پھول اور پھل بھی دینی مزاج کے ماتحت — اس معاشرہ کو انہی کی ضرورت ہے —  
احرار کا رکن اپنی جدوجہد کو نظر بانی، اعتقادی اور کچھ اصولی امور و منہج کے طور پر پروری طاقت سے آگے بڑھائیں۔ تھکنا، اکتانہ  
اور ہار کے بیٹھے جانا، احرار کا شیوہ نہیں، اور دایم بازو — یا بائیں بازو کے اہلیسوں سے مفاہمت احرار کا پیشہ ہمیشہ  
نہیں بلکہ تمام طاقتوں کے مزاہمت — اور مسلسل مزاہمت — بمعہ اور مزاہمت احرار کا پیشہ  
و شیوہ ہے۔

مٹھو کہ گل جیس کی دستری سے گلاب دلا لہ دوق درق ہے  
بہار گلشن پر ہم نشینو؛ مرا تہسار بھی کچھ تو حق ہے

## جمہوری جانور

پیشہ مریاست سٹیوہ مریاست  
میں تجھ سے پھلا پھولا احسان تریاست  
پلی پی ہو کہ آئی ہے آئی سب سے ارثتہ  
سب سے مفاد اٹھاؤں ایماں مریاست

جمہوری روایات پڑھا کرتا ہوں  
اخبار، خرافات پڑھا کرتا ہوں  
زندگی کے تسلسل میں علم سے عاری  
حکمران کی کلمات پڑھا کرتا ہوں

## روزِ سیاہ

پاک سرزمین کے کج کلاہ  
بار خدمت سے ہوئے ہیں روسیہ  
سرزمین پاک کے روشن سے دن  
ان کی خدمت سے ہوئے روزِ سیاہ

حکمرانوں کی تعریف، لکھا کرتا ہوں  
مرنے والوں کی تکفیت، لکھا کرتا ہوں  
میر، لسانی ہوں، مرا کام تو بس لکھنا ہے  
تعریف کہ تعریف، لکھا کرتا ہوں

قرآنین قمر



- قائد تحریک ختم نبوت مولانا سید عطاء الرحمن بخاری کی آمد اور شہداء ختم نبوت کانفرنس رہلوہ کی تیاریاں
- مولانا اللہ یار راشد کے ہاتھ پر ایک قادیانی اور دو عیسائیوں کا قبول اسلام
- مرزا طاہر کی دعوت مباہلہ کا نتیجہ... رہلوہ میں مرزا تنویر کی کنعشیں مسخ ہوئیں
- صدر غلام اسحاق خان کے نام مولانا اللہ یار راشد کا کھلا خطا

گزشتہ دنوں قائد تحریک ختم نبوت ابن امیر شریعت حضرت مولانا سید عطاء الرحمن بخاری مدظلہ ایک روزہ دورہ پر چینیٹ روہ اور چینیٹ کے احرار کارکنوں نے آپ کو خوش آمدید کہا۔ حضرت شاہ جی کی زیر صدارت دفن احرار چینیٹ میں کارکنان احرار کا اجلاس ہوا جس میں سید خالد مسعود گیلانی کے علاوہ دیگر ذمہ دار کارکنوں نے شرکت کی۔ اجلاس میں امر مرزا بیچ کو مسجد احرار روہ میں منعقد ہونے والی گیارہویں سالانہ شہداء ختم نبوت کانفرنس کے انتظامات کا جائزہ لیا گیا اور کارکنوں کو تیار بنانے کی ہدایت کی گئی۔ حضرت قائد محترم سے مختلف شہری وفدوں نے بھی ملاقاتیں کیں اور ملکی سیاسی حالات پر تبادلہ خیال کیا۔ احرار کارکنوں نے مسجد بخاری روہ کے مدرس حافظ محمد شفیق کے والد محترم کی اچانک وفات پر گہرے افسوس کا اظہار کرتے ہوئے دعا، مغفرت اور پھانڈگان کے لئے صبر جمیل کی دعا کی۔ مسجد احرار روہ کے خطیب مولانا اللہ یار راشد نے بتایا ہے کہ ایک قادیانی تبسم احمد ولد چوہدری محمد حسین قوم گوندل سکے فیکٹری ایریا روہ نے مرزائیت سے توبہ کر کے ان کے ہاتھ پر اسلام قبول کر لیا ہے۔ نوسلم تبسم احمد نے اپنے حلفیہ بیان میں کہا ہے کہ "میں مرزا غلام قادیانی کو کذاب اور کافر سمجھتا ہوں اور حیات عیسیٰ علیہ السلام کو تسلیم کرتا ہوں، مرزائی مذہب باطل اور فرادیس ہے۔" اسی طرح ڈھیسائیوں، مالک مسیح ولد لالی بیچ اور سمات سوکسن بی بی دختر بھگ مسیح سکھ روہ نے بھی عیسائیت سے توبہ کر کے مولانا کے ہاتھ پر اسلام قبول کر لیا ہے۔ مولانا نے ان کے اسلامی نام محمد مالک اور رقیہ بی بی رکھے ہیں۔ مجلس احرار اسلام کے کارکنوں نے تبسم احمد، محمد مالک اور رقیہ بی بی کو مبارک باد دی اور ان کے لئے استقامت کی دعا کی۔

گزشتہ سال مرزائیوں کے گرو گھنٹال مرزا طاہر نے لندن میں بیچ کر دنیا بھر کے مسلمانوں کو دعوت مباہلہ دی جب علماء اور کارکنوں نے دعوت مباہلہ قبول کر لی تو مرزا طاہر نے ذلت سے بچنے کے لئے سامنے آنے سے انکار کر دیا اور کہا کہ آپ انتظار کریں ایک سال کے اندر اندر میرے مخالفوں اور مباہلہ قبول کرنے والوں پر اللہ کا عذاب نازل ہوگا۔ مسلمانوں پر تو اللہ کی رحمت اور نصرت کی بارش رہے ہیں لیکن مباہلہ مرزائیوں پر پڑ گیا۔ جس کے نتیجے میں روہ میں مرزائیوں کی شرح اموات میں اضافہ ہوا ہے۔ اگر قادیانی فریاد موضع چینی اور ناصر احمد گورابہ نمبر دار سکھ محلہ دار اللہ روہ



مجلس احرار اسلام کے ذہنی سیکرٹری اطلاعات سید محمد کفیل بخاری نے کہا کہ مجلس احرار اسلام صرف اور صرف دینی جدوجہد پر یقین رکھتی ہے۔ نہ ہمارے مفکر و نظریہ کوئی جھول ہے اور نہ منزل کے سچا ہونے میں شک۔ جن لوگوں نے دنیا بدوجہ کو بخاری بچھڑکھ کر کھپڑ دیا اور جمہور ناسے کو اپنے تئیں آسان سمجھ کر اختیار کر لیا۔ وہ مرکز دین سے منقطع نہیں، ہمت دار کے حوصلہ چھوڑ دینا اور شیطان راستے کو آسان جان کر اُس پر چل نکلنا کوئی دانشمندی نہیں۔ پھر اپنے عمل کو دین کہنا اُس پر بڑا ظلم ہے۔ انھوں نے کہا کہ ہم جس نظام کو قبول کر چکے ہیں، اُس کے ہمنے ہمنے واقعی دین کا کام مشکل نظر آتا ہے لیکن اگر مروجہ جمہوری نظام کو رد کر کے صرف دین کے لئے کام کرنے کا عہد و پیمانہ کیا جائے تو یہ کام اور یہ راستہ بہت آسان ہے۔ کوئی چیل کر تو دیجئے۔

اجتماع جمعہ کے بعد دفتر مجلس احرار اسلام گڑھا موڑ میں کارکنوں کا ایک اجتماع ہوا جس میں مرکزی سیکرٹری اطلاعات جناب عبداللطیف خالد جمیہ اور سید کفیل بخاری نے خطاب کیا۔ جناب خالد جمیہ نے کارکنوں پر زور دیا کہ وہ اپنی نظریات اور اخلاقی اقدار کو مزید مضبوط و مستحکم کریں۔ احرار کارکن ایک مثال کارکن کی حیثیت سے جانا اور پہچانا جائے۔ انھوں نے کہا کہ سب سے پہلے اپنی اصلاح و نیت کریں۔ پھر عملوں اور شہروں میں پھیل جائیں۔ لوگوں کو احساس دلائیں کہ معاشرے میں جو فحاشی، عریان اور بد معاشرتی زور چڑھ رہی ہے۔ یہ موجودہ جمہوری نظام کا حصہ اور منطقی نتیجہ ہے آپ اپنے دین کی طرف لوٹ آئیں۔ بچاؤ دینی اور اخروی کا میاں اور کامریوں کا خاصا ہے۔۔۔ انہوں نے کہا کہ ہم کثرت و وقت کے فلسفہ پر یقین نہیں رکھتے۔ ہمارا ایک ہی نقطہ نظر ہے کہ اگر ہم مسلمان ہیں تو ہمیں ہر حال میں دین کے نفاذ و استحکام اور دینی معاشرہ کے قیام کے لئے جدوجہد کرنا ہمارا فرض ہے۔ ہم تاج کے ذمہ دار نہیں۔ نہ ہی اللہ تعالیٰ نے ہمیں تاج کے بارے میں گرفت کرنی ہے۔ اپنے احرار کارکنوں کو مبارک بار دی کہ انھوں نے منظم انداز میں کام شروع کر دیا ہے۔

۱ احمد پور شرقیہ بار کو نسل کے انتخابات۔  
۲ مجلس احرار اسلام کے رہنما سید محمد ارشد بخاری ایڈووکیٹ جنرل سیکرٹری منتخب ہو گئے۔



۳ لادین قوتوں کے خلاف جہاد جاری ہے گا۔

اس سال بار ایسی ایشن احمد پور شرقیہ کے انتخابات میں خاصی گرمی رہی۔ مجلس احرار اسلام احمد پور شرقیہ کے رہنما سید محمد ارشد بخاری ایڈووکیٹ جنرل سیکرٹری کے امیدوار کی حیثیت سے الیکشن لارڈ کے چیئرمین ملک محمد اقبال ناسیح ایڈووکیٹ کے پاس کاغذات نامزدگی داخل کئے تو الیکشن میں عجیب و غریب و جھپسی اور گھما گھمی پیدا ہو گئی۔ بار کے



نام نہاد کمیونسٹ ممبران نے کئی ارکان کی منت سماجت کی کہ ارشد بخاری کا ہر صورت مقابلہ کیا جائے۔ چنانچہ نام نہاد ترقی پسند اور سیکولر ذہنیت کے حامل ارکان ملک مہر شائق احمد ایڈووکیٹ کو مقابلہ میں لے آئے اور پوری تیاری سے ایس ہو کر میدان میں نکلے۔ ادھر سید محمد ارشد بخاری بغیر کسی پریشانی اور محض خدا کے بھروسے پر اس انتخابی اکھاڑے میں اتر آئے، بخاری صاحب دسمبر کی چھٹیوں میں لاہور آئے اور اسلام آباد اور مری سے۔ اکوڑہ خشک میں شیخ الحدیث مولانا عبدالمقیم صاحب کے مزار پر حاجزی دی۔ فیصل مسجد کے پہلو میں شہید اسد م جزل محمد بنیہ الحق کی قبر پر فاتحہ خوانی کر کے واپس ہوئے۔ تو حریفوں نے ان کے خلاف طرح طرح کی افواہیں اڑائیں مگر بخاری صاحب اللہ پر بھروسہ کرتے ہوئے اپنی الیکشن مہم جاری رکھی۔ کمیونسٹوں مرزائیوں اور رافضیوں نے عمدہ عمدہ ناپاید اور الزام دھرتے رہے کہ ارشد بخاری رجعت پسند اور کسرت ذہنی آدمی ہے، اسے ہر قیمت پر شکست دینی چاہیے۔ بارہن موجود پر ڈگری گروپ نے تمام امید داروں کو باہر میں اکٹھا کیا اور تعارض جلسہ ہوا ۳۰ جنوری کو بارہن کو کلاس سے کچھ پکچھ بھرا ہوا تھا۔ دوسرے امید داروں کے ساتھ ارشد بخاری نے بھی تالیوں کی گونج میں تقریر کی اور تقریر کا اہتمام اس شعر پر کیا۔

کہتا ہوں وہاں بات سمجھا ہوں جسے حق سے آبلہ مسجد ہوں نہ تہذیب کا فرزند  
اپنے بھی خفا مجھ سے میں بیگانے بھی ناخوش ہیں زہر ہلاہل کو کبھی کہہ نہ سکا قند

بالآخر الیکشن کی تاریخ قریب آتی ہی ایک روز قبل صدارت کے امیدوار سردار امتیاز الحق تاج ایڈووکیٹ کا والدہ محترمہ وفات پا گئیں تو دوسرے امیدوار ملک ایم۔ ایچ ظفر من صاحب ایڈووکیٹ کو دوستوں نے مشورہ دیا کہ وہ تاج صاحب کے مقابلہ سے دست بردار ہو جائیں۔ لیکن وہ نہ ملے وہ جینے کی امید تھی، ۴ جنوری کو ۱۰۶ الیکشن میں اپنا حق دلانے دیا کا استعمال کیا۔ سردار امتیاز الحق اپنی والدہ محترمہ کی وجہ سے اپنا ووٹ بھی زڈال سکے۔ ان کی انتخابی مہم دیتوں نے چلائی۔ صدارت کے لئے مقابلہ ایک مرتبہ سردار امتیاز الحق تاج نے ۶۰ ووٹ حاصل کر کے انتخاب جیت لیا۔ جبکہ ان کے ہم مقابل کو صرف ۳۰ ووٹ ملے۔ جزل سیکرٹری کا مقابلہ انتخابی سخت تھا۔ ہم سید محمد ارشد بخاری ایڈووکیٹ نے ۵۵ ووٹ حاصل کیے اور ان کے ہم مقابلہ مہر شائق احمد صاحب ۴۹ ووٹ حاصل کر کے شکست سے دوچار ہوئے۔ الیکشن کے نتیجہ کے ساتھ ہی دشمنانِ خدا، دشمنانِ رسول اور دشمنانِ ازواج و اصحاب رسول پر بالوسی چھا گئی اور دین دوست و کلاہ خصوصاً احمدیوں شریعت کے شہریوں کے چہرے خوشی سے تہمتا اٹھے۔ دوستوں نے مبارک باد دی، ارشد بخاری صاحب کو پھولوں سے لادیا اور فرح منگی خوشی میں شہریوں میں مسخالی تقسیم کی گئی۔ ارشد بخاری ایڈووکیٹ نے جزل سیکرٹری منتخب ہونے پر بارے ارکان کا بے حد شکر ادا کیا۔ واقعہ ہے کہ شہاب الدین ایڈووکیٹ، نائب صدر محمد شفیع خان سنگا، ایڈووکیٹ جاسنٹ سیکرٹری اور دیوان سعید احمد

ایڈووکیٹ، شریعت علیٰ منہل ایڈووکیٹ، سید قاسم علی شاہ ایڈووکیٹ اور شاہ محمد کھوکھر صاحب ایڈووکیٹ بنا مقابلیہ مجلسِ عاملہ کے ممبران منتخب ہو گئے تھے۔

بیس احرار اسلام احمدیہ شریعت نے ایک قرارداد کے ذریعہ سید محمد ارشد بخاری ایڈووکیٹ کو بار کا جنرل سیکریٹری منتخب کرنے پر مبارک باد دی اور توقع ظاہر کی کہ وہ ہمیشہ جنرل سیکریٹری ہار ایسی ایٹن احمدیہ شریعت مرزا ایٹن ارافضیوں اور دیگر دشمن قوتوں کے خلاف جہاد جاری رکھیں گے جس طرح انھوں نے پہلے مرزا انکیل کے خلاف جہاد کو کے اسس کی بارگرنیت منسوخ کران اور مرزاہیت کی تبلیغ کے جرم میں گرفتار کر کے اُسے سزا دی۔



- ثقافت کے نام پر بے غیرتی کا پرچار بند کرو۔
- ٹی وی کی عریانی اور فحاشی کے خلاف اصرار کا کنوینک احتجاجی مظاہرہ
- پی پی حکومت پاکستان کو سیکولر ریاست بنانا چاہتی ہے۔
- ”جہڑوی مولوی“ بے دینوں کی فکری حرام کاری کیخلاف کیوں چُپ ہے؟

سٹی ڈیزین اور دیگر ذرائع ابلاغ کی طرف سے پھیلائے جانے والی عریانی و فحاشی اور بے غیرتی کے خوف۔ سرجنری کو مجلسِ احرار اسلام ملتان کے کارکنوں نے چونک گئے تھے ایک زبردست احتجاجی مظاہرہ کیا جس میں مجلسِ احرار اسلام کو ٹھاموڑ کے اراکین نے بھی شرکت کی۔ مظاہرہ سے قائد تحریک ختم نبوت ابن امیر شریعت سید عطار الحسن بخاری مظاہرہ ناظم اعلیٰ مجلسِ احرار اسلام پاکستان کے علاوہ مولانا محمد اسحاق طیبی اور سید یونس بخاری نے بھی خطاب کیا۔

حضرت شاہ جی مظاہرے احتجاجی اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا: موجودہ حکومت کی لادین پالیسیاں، قیام پاکستان کے بنیادی مقاصد سے کھلا انحراف ہیں۔ ذرائع ابلاغ اور خصوصاً ٹی وی کی نشریات کے ذریعہ مغربیہ پاکستان اور اسلام کو یورپین کچھر کی بیخاری سے پامال کیا جا رہا ہے ننگے ڈانس، فحش گانے، پھر ڈرامے، ڈراگ، ڈرننگ اور پلاس ور باپ کی مسلسل نشریات یہ پور کرنے پر مجبور کر تی ہیں کہ پی پی حکومت ملک کو سیکولرزم کی آماجگاہ بنانے کا عزم کر چکی ہے۔ حکومت کے پالیسی سازوں کو جان لینا چاہیے کہ بے غیرتی، امداد بخاشی بے حیائی اور بیعتی کے تحفظ اور طرفداری کا یہ راستہ ہمیشہ تحریکِ مصطفیٰ (ﷺ) جیسے نتائج لاتا ہے۔ انھوں نے کہا کہ پاکستان میں جمہوریت، لبرل ازم، سوشلزم، سیکولر ازم، عوامی آزادی، بشمول ڈیموکریسی، جمہور ازم کے نام پر اب کبھی بھی استحصال اور منافقت کو برداشت نہیں کیا جائے گا۔ اس ملک کی نظریاتی سرحدوں کے تحفظ کے لئے اور حکومت الہیہ کے قیام کے لئے سڑکوں پر نکلنے اور مباحثوں کو منظم اور جواب دہی کے لئے کسی اتہال اقدام سے گزیر نہیں کیا جائے گا۔ انھوں نے

کہا کہ حکومت اپنی تشریحات پابندی فوراً نظر ثانی کرے۔ ٹی وی کے میوزک ۹۰ جیسے فحش اور شرمناک پروگراموں کو فوراً بند کئے اور عوام کی دلآزاری اور استعمال انجیزی پر فی الفور معائنہ مانگے۔ انہوں نے کہا کہ اس ملک کو فحاشی کا اڈا نہیں بننے دیا جائے گا اور اس تفسیر کے لئے کسی قربان سے دریغ نہیں کیا جائے گا۔ انہوں نے کہا کہ سپریم کورٹ کی حکومت اپنے عزائم اور منصوبوں کو جوئے پیئے سے نافہر ہے، جس کے نتیجے میں ہم یہ سمجھتے ہیں کہ جوئے پیئے کے بے دریغ، بے حیائی، فحاشی، عورتوں کی آواز کی اور بد معاشرتی گویا، تہذیب و ثقافت کے عنوان سے سرکاری سرپرستی حاصل ہے۔

سیدنا الحسن بن علی نے کہا کہ "پرکلام" کے بارے میں ٹی وی کے چیزیں میٹر اسم انہر کا یہ ناکہ بڑا اذناہ کا بہترین شاہکار ہے اور اسے بے غیرت کا الزکا مظاہرہ ضرور قرار دیا جاسکتا ہے انہوں نے کہا کہ میوزک ۸۰ میں شریک ہونے والے بھی اگر معصوم ہیں تو نابالغ بچوں کو کس درجہ ورتہ پر فائز کیا جائے گا؟ اسلام اظہر بھیسے ناہل لوگ آج حرام کاری کا مریض بن گیا ہیں وادوں کو مباح قرار دیتے ہیں۔ دوسرے نظروں میں تو کم بے جیار اور بے غیرت ہو جانے کا مشورہ دیا گیا ہے اور پھر قوم سے توت برداشت" میں اضافہ کی ذرائع کی کمی ہے۔ لوگوں کی ہوشیور اور فوجوں میں لوگوں کی غیرتوں میں جیکلین کو صبر اور برداشت کی تلقین کرنا ہرگز مسلمانوں کا شیوہ نہیں بلکہ ازارہ زنا کے باسیر، کامزاج ہے، جیسا پارٹی کی اس پالیسی کو اسلام اور عوام دونوں سے کوئی کمی بھی نسبت نہیں ہے۔ ایک بد معاشر لابی کے خود عمل کو مارتہ قوم پر مسلط کرنا نہ جمہوریت کا راستہ ہے اور نہ ہی شرافت کا؛ مولانا محمد اسحاق سلمی نے کہا کہ میوزک ۸۰ پروگرام ہیں یہ مؤقف نہیں بلکہ گزشتہ ایک ماہ سے ٹی وی کی کارکردگی میں جنسی حیوانیت اور بے لگاؤ انسانیات کی دعوت و تبلیغ کا عفر روز بروز نمایاں ہے۔ بھارتی قد قس و سرود اور میکیم گورکھ کے ڈرامے بھی پٹی کی نام نہاد اسلامیات اور علمائیت کو پشت از باہم کر رہے ہیں۔ پوری قوم میں عموماً اور نسلی نسل میں خصوصاً جنسیت کو رواج دینے کے مذہم اور منکروہ منصوبے پٹی کو اُس کے ماضی اور اس کے انجام دونوں سے قریب کر سکے ہیں۔ بکروں کو اُمت رسول میں اس قسم کی دانستہ اشغال انجیزی کا رد عمل ہمیشہ شدید رہا ہے۔

جلسہ احمدیہ اسلام آباد کے جنرل سیکرٹری سید محمد کنیسل سجاد نے کہا کہ علی کا وہ حقیقہ جو اسلام کی سچائی، جمہوریت، کور جدید کا راستہ تصون کرتا ہے۔ وہ اپنے ذاتی مفادات کو اسلام کے نام پر حاصل کرنا ہے مگر جب جمہوری معاشرہ قائم ہونے کے بعد بے حیائی، عورتوں، فحاشی اور بد معاشری عام ہونے سے تو وہ اہل کے خلاف گونجے شیطان بن جاتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کے ذہنی کارکن سوال کرتے ہیں کہ "جمہوری مولوی" بے دہنیوں کی فکری حرام کاری کے خلاف کیوں چپا ہے؟ مظاہرہ میں شرکار نے بڑی تعداد میں پیسے کا روٹا اور بیگز زانٹا رکھے تھے۔ جن پر مطابقت اور احتیاجی نعرے درج تھے۔ مظاہرہ گھنٹہ بھر جاری رہا۔ احزاب و جماعتوں نے اعلان کیا کہ آج کا مظاہرہ اس سلسلہ کی پہلی کڑی ہے اگر حکومت نے اپنی پالیسی تبدیل نہ کی تو یہ احتجاج تک کبھی سٹیج پر آئے بڑھایا جائے گا۔



- مرزائی قاتلوں کی سزائے موت معاف کرنے کے خلاف مجلس عمل تحفظ ختم نبوت کا یوم احتجاج
- شہداء ختم نبوت، قاری بشیر احمد اور اظہر رفیق کے قاتلوں کی سزائے موت کا فیصلہ بحال کیا جائے۔
- سائے احمد نواز اور انانڈ بھیا احمد نے حکومتی فیصلہ کے خلاف قومی اسمبلی میں تحریک التوا پیش کر دی۔

حکومت کی طرف سے سزائے موت کے قیدیوں کو ریٹیف جینے کے اعلان کی روشنی میں قومی عدالتوں کی طرف سے سزایانہ

قادیانی مجرموں کی سزائے موت کو عمر قید میں بدلنا کیسے اس صورت حال کا جائزہ لینے کے لئے تمام مرتکب فخر پر مشتمل مشترکہ تنظیم مجلس عمل تحفظ ختم نبوت ضلع ساہیوال کا ایڈیٹر بشکامی اجلاس جامع مسجد عبدگاہ ساہیوال میں اہل حدیث رہنما مولانا عبدالرشید راشد کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ اجلاس میں ۶ اکتوبر ۱۹۸۵ء کو ساہیوال میں قادیانیوں کی جارحیت کا نشانہ بننے والے مجلس اصرار اسلام ساہیوال کے مولانا عبدالرشید کے مدرس قاری بشیر احمد شہید اور پولی ٹیکنیکل کالج کے طالب علم اظہر رفیق شہید کے مقدمہ میں سزایانہ قادیانیوں کی سزائوں میں تخفیف سے پیدا شدہ صورت حال کا جائزہ لیا گیا اور سزے کیا گیا کہ مسلمانوں کے لئے یہ بات قابل قبول نہیں کہ طویل سہادت کے بعد عدالتوں کی طرف سے دی گئی سزائے موت کو عمر قید میں بدل دیا جائے۔ چنانچہ ضلعی مجلس عمل کے جنرل سیکرٹری عبدالستین چوہدری ایڈووکیٹ اور عبداللطیف خالد جمہیر کی تجویز پر سزے پایا کہ ابتدائی طور پر ۱۳ جنوری کو ضلع بھر میں یوم احتجاج منایا جائے چنانچہ مجلس عمل کی اپیل پر ۱۳ جنوری کو ساہیوال، عارف والا، جیچہ وطنی اور دوسرے ضلعی مقامات کی مساجد میں بھرپور اندازہ احتجاج کیا گیا۔ تمام علماء کرام نے اجتماعات مجتہد المبارک میں اپنی تقریروں میں مطالبہ کیا کہ ساہیوال اور سکھر کے شہداء ختم نبوت کے قادیانی قاتلوں کی سزائے موت کو ہرگز تبدیلی نہ کی جائے۔ خطبائے انچا تقریریں میں کہا کہ اگر قادیانی قاتلوں کو تختہ دار پر نہ لٹکا گیا تو ختم نبوت کے پر دلنے انچا جانوں کو جہیل پر رکھ کر میدانِ عمل میں کودیں گے اور قاتلوں سے خود انتقام لیں گے۔ مولانا عبدالرشید راشد، مولانا محمد یار، مولانا محمد اشرف آزاد، مولانا عبدالستار، مولانا محمد حسد، مولانا محمد شفیع، مولانا منظور حسن، ابوسیفیان، قاری بشیر احمد، مولانا محمد سبکی، مولانا عبدالرحیم اشعر، مولانا سیف اللہ خالد، مولانا محمد اصغر خادم اور دیگر علماء کرام نے اپنی انچا مساجد میں مطالبہ کیا کہ قاری بشیر احمد شہید اور اظہر رفیق شہید کے علاوہ سکھر کے شہداء ختم نبوت کے قاتلوں کی سزائے موت پر فی الفور عمل درآمد کیا جائے ورنہ ملک میں ہونک کشیدگی کا فضا قائم ہوگی۔ علماء کرام نے یہ مطالبہ بھی کیا کہ مرتد کی شرعی سزا، انڈک جائے اور امتناع قادیانیت آرڈیننس پر فوری طور پر درآمد کر لیا جائے۔ علاوہ ازیں

قومی اسمبلی کے دو ارکان راستے احمد نواز خان اور رانا نذیر احمد نے شہداء ختم نبوت ساجیوال اور گھر کے قادیان قاتلوں کی سزائے موت کو حرمِ قدیم میں تبدیل کرنے کے وفاقی حکومت کے فیصلے کے خلاف۔ قومی اسمبلی سیکرٹریٹ کو ایک تحریریک انتہاء بیحد بھیج دی ہے جس پر قومی اسمبلی کے آئندہ اجلاس میں بحث کی جائے گی۔ قومی اسمبلی کے دونوں ارکان نے یقین دلایا ہے کہ وہ اس مسئلے پر مجلس عمل کا بغیر پورساتھ دونوں کے اور اس مسئلہ کو ملکی سطح پر اٹھایا جائے گا۔

● موجودہ ملکی سیاسی بحران کا مستقل حل اسلامی نظام کا مکمل نفاذ

● مردوجہ انتخابی طریقہ کار میں بنیادی تبدیلی کی ضرورت

● عقل و بلوغ کے ساتھ دینی عملی استعداد کو مشروط کر کے مطلوبہ افراد

منتخب ہو سکے ہیں۔

● مسلمان درحقیقت نظاموں کی بجائے صرف نفاذِ اسلام کی جدوجہد کریں۔



مجلس احرار اسلام پاکستان کے نائب صدر ابن امیر شریعت سید عطاء المومن بخاری مدظلہ گزشتہ دنوں ضلع رحیم آباد کے ایک مہفتہ کے دورہ پر تشریف لائے۔ انھوں نے ضلع جبرک جہاں تاشا خوں کے مختلف پروگراموں میں کانفرنسوں سے خطاب فرمایا۔ اسی سلسلہ میں آپ صادق آباد شہر بھی تشریف لائے۔ صادق آباد میں آپ نے خطبہ جمعہ کانفرنسوں سے گفتگو اور پری کانفرنس سے بھی خطاب فرمایا۔ آپ نے ملک کی موجودہ سیاسی صورت حال پر صوفیوں کے مختلف سوالات کا جواب دیتے ہوئے فرمایا۔

موجودہ سیاسی نظام اور اس کے تحت انتخابی طریقہ کار کے ذریعہ ملک میں اسلامی نظام احیات کا مکمل نفاذ کسی صورت میں بھی ممکن نہیں۔ جب تک اس میں بنیادی تبدیلیاں نہ کی جائیں، خصوصاً مردوجہ انتخابی طریقہ کار میں تبدیلی نہ کی جائے، نظام صرف سرمایہ داروں، جاگیرداروں اور ریحی اقتدار پرست باؤسائل جاہل افراد کو اقتدار تک پہنچانے کا ذریعہ ہے۔ جب تک اسے عقل و بلوغ کی شرط کے ساتھ ساتھ کردار اور دینی و عملی استعداد سے مشروط کر کے معیار نہیں بنایا جائے گا، اس وقت تک اسلامی نظام کے قیام کے لئے مطلوبہ افراد منتخب نہیں ہو سکتے۔ ہماری جماعت روز اول سے ہی اس کے لئے کوشاں ہے موجودہ صورت حال ماننے کے حکمرانوں، بے دین سیاسی جماعتوں، رافضیوں کیوسٹوں، قادیانیوں کی شوریہ کوششوں اور دینی جماعتوں کے موجودہ سیاسی نظام کو سب سے قبول کرنے کی غلطی کی وجہ سے سامنے آئی ہے۔ پاکستان جس مفقودہ جدوجہد اور نعرے کی وجہ سے وجود میں آیا وہ اسلام تھا، اس کے علاوہ اس مملکت کے قیام کی وجہ اگر کوئی اور بیان کی جاتی ہے تو وہ تاریخ کے بڑے جھوٹوں میں سے ایک جھوٹ ہے۔

— آپ نے فرمایا کہ نظریہ پاکستان اسلام اور صرف اسلام ہے۔ پاکستان ایک نظریہ تو ریاست ہے اگر نفاذ ہوتا تو اس ملک کے قیام کا یہ نظریہ ذمہ بھی ہوتا تو پھر بھی مسلمان کے لئے بھی لازم ہے اور یہی اس کا بننا ہے کہ وہ اسلامی نظام کے قیام کے علاوہ کسی دوسرے نظام کے لئے وجود نہ کرے۔ اگر وہ مسلمان ہوتے تھے تبھی کبھی کسی دوسرے نظام کے لئے وجود نہ کرتا ہے تو وہ اسلام کے اجتماعی نظام کی حیثیت مجروح کرنے اور اس کی اکیلیت کی حقیقت کو جھٹلانے کی گمراہی کو کوشش ہوگی۔

انہوں نے ایک سوال کے جواب میں کہا کہ ملک میں اس پر عمل کرنا انتہا سلا ہے جس کے سلسلے کا سارا پروگرام سیکولرزم پر مبنی ہے۔ حکومت کا جو مقصد اہمیت اسلامی شخصیت باقی ہے۔ عورت کی حکمرانی کی وجہ سے وہ بھی علائقہ ختم ہو جائے گا۔ پل پل پل

اگر اپنی جماعت میں سے کسی مرد کو ذریعہ عظیم ہمزاد دیتی تو پھر کبھی کسی حد تک باہر نہ جاتی اور جو بچے نفاذ میں اس کے بات کو جاسکتی تھی۔

اب صورت حال یہ ہے کہ وہ اپنی مسلمانانہ کے خلاف عمل کرنے والی طاقت جب اسلام کی بات کرتی ہے تو اس کو صرف سماز توہم کراد عالم اسلام کو بے دراز بنانے کی کوشش کے علاوہ اور کچھ نہیں کہنا جاسکتا۔ اگر اس سے اسلام کے بارے میں حکمرانوں پر اعتماد نہ ختم ہوا تو ان کے ہاں یہ تو ہوا۔ کتاب کے کہ پی پی پی والے وزیر اعظم کے بارے میں اپنے فیصلے پر نظر ثانی کریں، اور اس کے لئے ہمارے کوششوں سے کہ تمام آئینی جوائنٹ کو نفاذ اسلام کے غیر منازعہ سپر ڈوم پر لگائے

کریں اور پی پی پی والوں سے وزیر اعظم کے فیصلے پر نظر ثانی کئے گئے ہیں۔ بلکہ اس بات کو ملکی سطح پر اٹھایا جانا چاہیے۔

موجودہ حکمران کو چاہیے کہ وہ فیصلہ الحاقی سندھ سے مذاقی اختلافات اور دشمنی کی بنیاد پر اتنا آگے جانے کی کوشش نہ کریں کہ ان کے وہ اقدامات بھی جو اسلام کے تقاضوں کے خلاف ہیں اور پاکستان کے اسلامی شخص کے لئے ہر ذریعہ میں

انہیں بھی منسوخ کر دیں۔ مثلاً امتناع آدراہیت، آڈیٹس، تحفظ مقام صیغہ، حدود آڈیٹس، نفاذ شریعت آڈیٹس اور شرعی عدالتوں کے قیام ایسے اقدامات ہیں جو عطا المؤمن شاہ بنامہ نے کہا یہ بات بھی اب جو کبھی نہیں رہی بلکہ ملک کے تمام

اخبارات میں چھپ چکی ہے کہ معروف قادیانی سابق سیکرٹری اطلاعات مڑنہ احمد ۲۰۲۵ء کو بکر پاکستان —

چینیے اور انہیں پاکستان پیپلز پارٹی کی تشہیر اور اس کی انتخابی مہم کا نگران مقرر کیا گیا اور ساری مہم انہوں نے ہا سہرا تمام دی — جب کہ فیصلہ الحاقی تشہیر کے دور حکومت میں سرتیم احمد قادیانی اپنے برطانیہ کے قیام

کے دوران پی پی پی کے برطانیہ اور یورپ کے اطلاعات کے سیکرٹری کے فرائض انجام دیتے رہے ہیں اور معروف قادیانی صنعت کا سٹریٹجی شیعہ اور عاصم جہانگیر جو کہ قادیانی ہیں انہوں نے اپنا تمام خدمات سپیڈ پارٹی میں پیش کیا، اور پی پی پی کی حکومت کے آج نے پر قادیانی بہت خوش ہیں، وہ بغلیں جاسے ہیں، انہوں نے ٹکٹا، تقسیم کی ہیں، وہ مسلمانوں کو

دھمکیاں دے رہے ہیں، مشہور قادیانی صحافی پیام شاہ جہان پوری کو ایک روز نامے کا ڈیکلریشن دے دیا گیا ہے، روزنامہ الفضل

جرتاً و بنوں کا معروف اخبار ہے۔ خیبر شہید کے دور میں اس اخبار کو اسلام اور پاکستان دشمنی کی بنیاد پر ضبط کیا گیا تھا۔ اسے پھر بجا کر دیا گیا ہے۔ ذاتوں اور گروں اور مذہب، گروں اور ملک دشمن ایسے لکھائے مہر آئم میں منہانے والے اخلاق اور قومی مجرڈوں کو رپا کر دیا گیا ہے۔ اس سے مجرموں اور غمگینوں، دین اور ملک دشمنوں کی حوصلہ افزائی ہوتی ہے۔ جس سے معاشرے میں عدم تحفظ کا احساس بڑھ رہا ہے اور قاریوں اور راضیوں کو مسلمانوں پر مسلط کرنے سے مسلمانوں میں توکینش بڑھ رہی ہے معاشرے میں کشیدگی پیدا ہو رہی ہے۔ شاہ صاحب نے مرکزی حکومت کے صوبہ پنجاب حکومت کے ساتھ جانب دارانہ رویہ پر تنقید کی، انھوں نے کہا اس سے پی پی پی کے عوام کے فیصلے کے مترا کرنے کے دعوتی کا تعلق کھل گئی ہے۔ پی پی پی والے جو اس اقتدار کا شکار ہیں انھیں اپنے اقتدار کے مقابلے میں نہ ملک عزیز ہے اور نہ ہی کوئی اخلاق رویہ۔ شاہ صاحب نے کہا کہ مرکزی حکومت تمام عربوں کے انتخابی نتائج کو تسلیم کرے اور سب کو حضورؐ پنجاب کی حکومت کے ساتھ ساتھ چھے۔ اور پنجاب حکومت سے قرضوں اور قوت قدر دوسرے قدر کے حسابات کی بات پی پی پی کے ملٹیڈاگسپندی اور پنجاب سے نفرت کے لئے یہی ٹھوک دینا ہے۔ حکومت پنجاب سے اس وقت ملک جن حالات سے دوچار ہے وہ مرکز اور سرے میں جیش کا تحمل نہیں ہو سکتا ہم علاقائی عصبیت پیدا کرنے والوں کو پسند نہیں کرتے۔ شاہ صاحب نے ایک سوال لے جواب میں کہا کہ محض ضیہ مخالفت کا سہارا لے کر سامیوں اور سکھوں میں مسلمانوں کو شہید کرنے والے مرزائی قاتلوں کی سرزنش مروت کو بھی ختم کر دیا ہے۔

انھوں نے ایک سوال کے جواب میں کہا کہ یہ کہنا بائبل غلط اور خلاف حقیقت ہے کہ لوگوں نے دینی جماعتوں یا اسلامی نظام کے خلاف ووٹ دیا ہے۔ یہ کہنا مسلمانوں کی توہین ہے۔ دینی جماعتیں اپنی بے تدبیری اور عدم اتحاد و تعاون کی وجہ سے اکثریت حاصل نہیں کر سکیں۔ سپیڈ پارٹی کے خلاف ڈالے گئے ووٹ تقریباً ۲۸ فیصد ہیں اور اس کے حق میں پندرہ فیصد سے بھی کم ہیں۔ دینی جماعتیں جب بھی متحد ہو کر چلیں تو مرنے لیک کہہ رہے۔ اس لئے کہ تحریک ختم نبوت اور شہر کی تحریک اس کی شاہد ہیں اور آج تو اس کی ضرورت اور بڑھ گئی ہے اب بھی تمام دینی قوتوں نے اپنے نوعی اختلافات ختم کر کے اتحاد نہ کیا۔ تو مستقبل بہت ہیامک ہے۔ انھوں نے کہا کہ مولانا، نذران کسی دوسری جماعت کو اسلام کا نام بنانے کا مشورہ دینے سے پہلے اس کا جواب رکھتے ہیں کہ وہ تحریک استقلال سے اپنے اتحاد کے نام میں آٹھ گھنٹے کے قریب طویل بحث و مباحثے کا باوجود "اسلامی" نہ لگا سکے۔ جس کے نتیجے میں اصغر خان صاحب اپنے اتحاد کا نام محض عوامی جمہوری اتحاد رکھنے میں نورا نی میاں سے بازی جیت گئے۔ ایسے ہی کچھ دوسری سیکور جماعتوں سے اتحاد کرنے والی دینی جماعتوں کو اپنے طرز عمل پر نظر ثانی کرنے سے دینی جماعتوں سے اتحاد اور انھیں ساتھ ملانے کی کوشش کرنی چاہیے۔

شاہ صاحب نے کہا ملک کی تمام دینی جماعتوں کو نفاذ فقہ حنفیہ اور نفاذ اسلام ایسے غیر متنازعہ اور واضح نصیبین پرستہ ہو جانا چاہیے تمام دینی سربراہوں کا احترام کئے ہیں۔ ہم اتحاد و اتفاق کی ان بنیادوں پر بننے والے اتحاد کا ساتھ دینے کو نہ صرف تیار ہیں بلکہ داعی ہیں۔ پریس کانفرنس سے قبل سید عطاء المؤمن شاہ بخاری نے منظر فریڈ کالون صادق آباد کی وسیع و عریض جامع مسجد میں ایک بڑے عید عام سے اسلامی نظام سیاست و ریاست پر ایک فاضلانہ خطاب کیا۔

بقیہ از صفحہ

جلوہ بکھر گیا

ضمنی انتخابات کوٹ اڈو پر ارتجاء

لشہ آپ ہم پر حکومت نہ کیجیے  
 دو، آئیں، ہی آپ کا جلوہ بکھر گیا  
 مرزا نے نہ ناز و رنگا کر بھی کیا لیا  
 مختار گرانانی، لغاری بکھر گیا  
 سندھ و ڈیرا پھر بھی ہے پنجاب، یلایر  
 پنجاب اپنے گھر میں بھی جاں سے گزر گیا  
 پی پی نے نہ دھایا، جو دیا ہم کو گالیاں  
 پی پی کی "ماڑی جان" کا چہرہ اتر گیا  
 کہتے ہیں ہم تو آپ سے فتنہ ہیں آپ بھی  
 وہ نہ بہت قریب تھا صالح کدھر گیا



تمہیں قسم

بقیہ: رانہا تعزیت

اُدھر آج اب سے دعا، مغفرت کی اپیل کی ہے۔ جس اجراء اسلام کے امیر جناب محمد حسن چغتائی مدظلہ اور بہاولپور کے اجراء سنا ماجد محمد حسین اور قاری عبدالعزیز نے بھی مولانا محمد عباس کے انتقال پر اظہار تعزیت کرتے ہوئے لواحقین کے لیے صبر جمیل اور مرحوم کی مغفرت کی دعا کی ہے۔ اللہ پاک سب کی مغفرت فرمائے۔ آمین

آپ کی خدا داد ملاحظیوں کا منظر ہے۔ فتنہ مرزاہیت کے خلاف معیاری اور مدلل مضامین آس کی مدد سے اللہ تعالیٰ آپ کی مخلصانہ محکوشوں کو شرف قبولیت سے نوازیں اور ہم سب کو اپنی دنیا و دہریاں پوری کرنے کی توفیق عطا فرمائیں (آمین)

مولانا سید فیصل، سجاد حسین، خالد محمود (مدینہ منورہ)

سکری!

نقیت فتنہ نبوت عصر حاضر میں دین دشمن قوتوں کے خلاف ایک مضبوط آواز ہے اللہ آپ کا حامی نامہ ہو۔ آمین) - محمود مدق (مدینہ منورہ)

گرٹھا موڑتین

فقیہیت تم نبوت کے ایجنٹ صوفی محمد یوسف صاحب کو مقرر کیا گیا ہے۔ اجابت مدرستہ العلوم الاسلامیہ گرٹھا موڑتین ان سے تازہ پرچہ حاصل کریں۔ (۱۱۱۱)



# زینۃ حیات

مکتوب گرامی

فاتح قادیان حضرت مولانا غایت اللہ چشتی مدظلہ  
جدیدہ احرار آج بھی موجود ہے  
جانشینان امیر شریعت!

بمذہب نقیب ختم نبوتؐ کو دیکھ کر دل باغ باغ ہو گیا اور  
موسس ہمارا حرار دوستوں میں وہ گڑھی آج بھی موجود ہے جسے حضرت  
امیر شریعت رحمۃ اللہ علیہ اور ان کے "مخلص و فدائار و تقار"  
نے اپنا خون جگر جلا کر مسلمان قوم میں پیدا کرنے کی سعی فرمائی تھی  
وہی وہی برس فرنگی جیلوں کی صعوبتیں برداشت کیں، اسلام کا تحفظ  
استحکام حکومتِ الہیہ کا قیام، غیر ملکی حکمرانوں سے نجات اور  
تحفظ ناموس ختم نبوتؐ جیسے اعلیٰ مقصد ان کے پیش نظر تھے۔  
حصول مقصد کی آگ سنیوں میں شعلہ زن تھی۔ درہ کون ہے جو چاہے  
بال بچوں کو بے بارود دگاڑ چھوڑ کر فرنگی حکمرانوں کی ناسخگی بول  
لے کہ ان کی جیلوں کو آباد کرنا پسند کرتا ہے۔

میرا دل دعا اور خیرائش ہے کہ جو گڑھی و لنگی امدادیہ  
حضرت امیر شریعت رحمۃ اللہ علیہ اور ان کے "مخلص اجاب"  
مسلم قوم میں بیدار کر گئے ہیں، وہ چنگاری تاقیامت ملیتی اور  
سکتی ہے اور تھکا کر سے اس میں کسی نہ آئے ہیں جو لوگ ذیہ اینٹ  
کی انک مسیحہ فرار، ک ناروا سما میں مصروف ہیں، وہ اسے  
گرا کر اسجدہ ایس علی التتویٰ کی تیر و تری میں غور  
منقول ہو کر اپنے اللہ اور اس کے آخری پیغمبر محمد صلی اللہ علیہ وسلم

کو راہی کرنے کی کوشش کریں، کاشی میں سمت مند ہو تا اب  
نسیب نے کمزور و کاما کر دیا ہے ورنہ اشتیاق کے پرہاں  
اڑ کر فدا احرار میں شریک ہو جاتا ہے حضرت امیر شریعتؐ  
نے تحفظ ختم نبوتؐ کے لئے ترتیب دیا تھا لیکن مجھے یہ  
خوشی ضرور ہے کہ فرزانہ امیر شریعت نے احرار کے  
شعبہ تبلیغ "تحریک تحفظ ختم نبوت کو مضبوط اور فعال کر  
کے سارقان نبوت کا راستہ ہمیشہ کے لئے روک دیا ہے۔  
میں اب عمر کے اس حصے میں ہوں کہ "مکل نفس ذالقیۃ  
الموت کے ایام قریب تر آچکے ہیں اور میں بھی بہت  
جلد ان دوستوں سے ملنے والا ہوں جو اس ناپید ارنی کو چھوڑ  
کر دائمی زندگی حاصل کر چکے ہیں، فاتحہ بالایمان کے لئے دست  
اجاب دعا کریں، تاکہ ان صالح دوستوں کی میریت مجھے  
نسیب ہو۔ (آمین)

مزید دعا ہے کہ حضرت امیر شریعت کی جماعت ہمیں  
احرار اسلام آپ کے قابل فخر فرزندوں کی قیادت و ریادت  
میں عقیدہ ختم نبوت کے تحفظ کے لئے اپنے فرانس کی انجام دہی  
میں مصروف کا ہے۔ (آمین)

والسلام  
عمایت اللہ چشتی

سابق مبلغ احرار " قادیان "

حال چکرم اللہ . فتح میانوالی

## سارقینِ نبوت میں کھلبلی مچی ہے

مکرمی!

تقیبِ ختمِ نبوت کے نابرتوں و حملوں سے جہاں سارقینِ نبوت کی کھلبلی مچی ہے وہاں نذائینِ ختمِ نبوت میں خوشیوں کی لہر بھی دوڑی ہے۔ شاہ جی! آپ کی شگفتہ اور ناصلائے تحریر پر چھپے و تم والی بات ہے۔ آدمی کتنا ہی بڑا کیوں نہ ہو۔ آخر نبوت کی وادی میں اتر جاتا ہے لیکن تحریر ہمیشہ زندہ رہتی ہے۔ آپ نے اسلاف اور اکابر کی یاد تازہ کر دی ہے تمام دنقار اور پریں جیسر کی طرف سے مبارک بار اور دعائیں۔

منور ضیاء قادری (جہاز سیکرٹری پریس پیپر صادق آباد)

مکرمی!

تقیبِ ختمِ نبوت کا باقاعدہ مطالعہ کرتا ہوں علی اور باحوالہ مضامین کے علاوہ سید سیاحی تجزے اس پر مستزاد ہیں۔ تقیب ترقی کی منزل کی طرف گامزن ہے۔

چوہدری محمد اشرف (صادق آباد)

مکرمی!

تقیبِ ختمِ نبوت، دشمنانِ خدا، دشمنانِ رسول اور دشمنانِ ازواج و اصحابِ رسول کے لئے شمشیرِ برکت ہے۔

بشارت علی (صادق آباد)

مکرمی!

تقیبِ ختمِ نبوت ظاہری و معنوی معیار کے اعتبار سے  
بقیہ ص ۵۴

## کوئی تو ہو!

مکرمی!

تقیبِ ختمِ نبوت: "زادہ شہادہ" دل کی بات " اور "آہ بے چاروں کے غصہ" پر محزون۔ بے سواد دونوں مفہومیں انتہائی معیاری ہیں۔

م اللہ کے روزِ تعلم اور زیادہ

فیضیہ ارشد سیدنا امیر معاویہ رضی اللہ عنہ کی شخصیت پر حضرت عطاء الحسن بن ہانہ مطلقہ کا تحقیقی مضمون اپنی نظیر

آپ ہے۔ شاہ جی کا زورِ خطابت اور زورِ تعلیم دونوں کی اس دور میں اشد ضرورت ہے۔ ایسے وقت میں جب ہر طرف ظلم کا راجح ہو۔ اندھیری سڑکی میں ٹیڑھے، تان و زانی شرابی، غڈکے سب برسیر عام دنیا ہے ہوں۔۔۔ کوئی تو ہو جو فحاشی اللہ کے دین کی سرحدوں کے نئے حدیث حق بلند کرے۔ جس کی گھن گرج اور لٹکار سے باطل کے ایوان لرزتے رہیں۔

حامد سراج

(میانوالی)

## میری جان، میری روح

مکرم!

تقیبِ ختمِ نبوت میری جان، میری روح ہے، ایمان سے۔ ایمان تازہ ہو گا بے لاگ تبصرہ صرف اٹھ سالے

کا حصہ ہے۔ جزاک اللہ احسن الجزاء۔

اللہ بخش فانی

عشا زینہ مسجد میانچول

آئیے۔ اللہ کی رضا اور اجر حاصل کیجئے!

مسلمان توجہ فرمائیں

ہمارے دینی ادارے  
اور مستقبل کے منصوبے

★ مجلسِ اِجْرٰ اِسْلَاحِ دینی انقلاب کی دائی ہے۔ دینی انقلاب — دینی مزاج اور دینی ماحول پیدا کیے بغیر ممکن نہیں۔ ۱۹۲۹ء سے آج تک احرار نے بیسیوں تحریکوں کو جنم دیا اور پورا ان چردھاریاں۔ احرار کی سب سے بڑی، مضبوط اور زندہ تحریک **تحریکِ ختمِ نبوت** ہے۔

★ پاکستان سے پہلے اور پاکستان کے بعد احرار نے سینکڑوں دینی ادارے قائم کیے جن سے اُمتِ مسلمہ میں دینی مزاج عام اور دینی قوتوں میں اضافہ ہوا۔ ان ادارے کی بات شدت سے محسوس کی کہ جب تک دینی ادارے بنیادی طور پر احرار کی نگرانی میں نہیں چلتے اس وقت تک کجی پیدا ہونا مشکل امر ہے۔ لہذا ہم نے اُمتِ مسلمہ کے تعاون سے اندرون و بیرون ملک دینی ادارے قائم کئے ہوئے ہیں جن کی تفصیلی فہرست یہ ہے :

- |                        |   |  |
|------------------------|---|--|
| ★ مدرسہ معمورہ         | — | مسجد نور، تعلق روڈ متان                          |
| ★ مدرسہ معمورہ         | — | دارین ہاشم، پولیس لائنز، ڈولستان ٹون۔ ۲۸۱۳       |
| ★ مدرسہ محمودیہ معمورہ | — | ناگڑیاں ضلع کجرات                                |
| ★ جامعہ ختمِ نبوت      | — | مسجد احرار، تحصیل ڈگری کالج، ربوہ۔ فون نمبر: ۸۸۶ |
| ★ مدرسہ ختمِ نبوت      | — | سرگودھا، ڈوبوہ                                   |
| ★ دارالعلوم ختمِ نبوت  | — | چیمپولٹی۔ فون نمبر: ۲۹۵                          |
| ★ مدرسہ ابو بکر صدیق   | — | ڈنگل، ضلع چکوال                                  |
| ★ یو کے ختمِ نبوت وشن  | — | (ہیڈ آفس) نکلا، گوبرملانیر                       |

یہ ادارے سرگرم عمل ہیں۔ ان کے اخراجات اور آمدنی کے منصوبے، مسجد احرار متان، مدرسہ معمورہ کے بڑھے ہوئے کام کے پیش نظر زمین کی خرید و اور تعمیر نو، دفاتر کا قیام، بیرونی ممالک میں تبلیغ کی تعیناتی اور اداروں کا قیام، پچاس کتابوں کی اشاعت — یہ تمام کام اُمتِ رسواں علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تعاون سے ہوگا۔ یہ کام آپ ہی سے کرنا ہے۔

تعاون آپ کریں دعاء ہم کریں گے اور اجر اللہ پال دینگے۔ آئیے، آگے بڑھئے اور اجر کمائیے

مدیر: ملا علی محمد خان  
فقیہ سید عطاء الرحمن بخاری  
دارالسنی ہاشم، پولیس لائنز روڈ، متان  
ترجمین زر کے لئے: اکاؤنٹ نمبر: ۲۹۹۳۲، پی بی بنگ لیسٹری، آگاہی متان

توحید و ختم نبوت کے علمبردار، ایک ہو جاؤ!

دوروزہ و گیارہویں سالانہ

# شہداءِ ختم نبوت کا فرس

زیر سرپرستی: قائد احرار جانشین امیر شریعت حضرت مولانا سید ابوالخیر محمد عظیم بخاری

۲۳ مارچ  
۱۹۱۶ء  
جمعہ

○ شیخ المشائخ خواجہ خان محمد صاحب ظلمہ  
○ حضرت مولانا ظلمہ  
○ حضرت سید نفیس ظلمہ  
○ حضرت محمد حسن پختانی ظلمہ

مقام: جامع مسجد احرار  
ریوہ

بخصوصی خطاب:

قائد تحریک ختم نبوت امیر شریعت بر عطا الحسن بخاری ظلمہ

انجمن اعلیٰ، عالمی مجلس احرار اسلام پاکستان

دیگر مقررین:

پروگرام انشائیہ  
پہلا اجلاس  
۲ مارچ  
بڑے جمعرات  
بعد نماز عشاء  
دوسرا اجلاس  
۳ مارچ  
انجمن  
قبل نماز جمعہ  
تیسرا اجلاس  
بعد نماز جمعہ  
تا عصر

- امین امیر شریعت سید عطاء المؤمن بخاری
- حضرت علامہ خالد محمود صاحب
- حضرت علامہ عبد الستار تونسوی صاحب
- حضرت علامہ مجاہد حسین صاحب
- حضرت مولانا سید فضل الرحمن احرار
- حضرت مولانا سید طفیل احمد شاہ صاحب گیلانی
- حضرت مولانا محمد اسحق سلیمی صاحب
- جناب آغا غیاث الرحمن نجم صاحب
- جناب مرزا غلام نبی جانا ناز صاحب
- جناب عبداللطیف خالد چیمہ صاحب
- جناب سید محمد راشد بخاری ایڈووکیٹ
- جناب سید خالد سعید گیلانی
- جناب سید محمد کفیل بخاری

تحریک تحفظ ختم نبوت (شعبہ تبلیغ) عالمی مجلس احرار اسلام پاکستان

لاہور ۶۹۴، ۶۴۶، ۶۴۷، چنیوٹ ۲۳۳۳۳، چچا وطنی ۲۱۱۲-۲۹۵۲